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SAFETY
Read these guidelines carefully. Not following them may be dangerous or
illegal.
DO NOT RISK

All wireless devices may cause interferences, which could affect the
performance of other devices. Do not switch on the device when the use of

mobile phones is prohibited or if it might cause interference or danger.

RESTRICTED AREAS

Switch OFF the device in an airplane since it may disturb the operation of
other equipment located therein. The device may interfere with operation of
the medical equipment in hospitals and health protection entities. Abide by
any kinds of prohibitions, regulations and warnings conveyed by the medical
staff.

PETROL STATIONS
Always turn off the device while refuelling your car on petrol station. Do not

use your device close to chemicals.

WI-FI (WLAN)

WLAN network may be used indoors without any restrictions.

ROAD SAFETY

Do not use this device while driving any kind of vehicle.

QUALIFIED SERVICE
Only qualified personnel or an authorized service center may install or repair
this product. Repairing by an unauthorized or unqualified service may cause

device damage and warranty loss.

CHILDREN AND PHYSICALLY OR MENTALLY DISABLED PEOPLE

This device should not be operated by people (including children) with limited
physical or mental abilities, as well as by people with no earlier experience in
operation of electronic equipment. They may use the device only under

supervision of people responsible for their safety. This device is not a toy.
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Memory card and SIM card are small enough to be swallowed by a child and

cause choking. Keep the device and its accessories out of reach for children.

WATER AND OTHER LIQUIDS

Protect the device from water and other liquids. It can influence work and the
life span of electronic components. Avoid using the device in environments
with high humidity like kitchens, bathrooms or during rainy weather. Particles
of water can cause the liquefaction of moisture in the device, and this may

have a negative impact on the work of electronic components.

BATTERY AND ACCESSORIES

Avoid exposing the battery to very high/low temperatures (below 0°C/32°F
and over 40°C/104°F). Extreme temperatures may influence capacity and
battery life. Avoid contact with liquids and metal objects as it may cause
partial or complete battery damage. The battery should be used according to
its purpose. Do not destroy, impair or throw the battery into flames - it might
be dangerous and may cause fire. Worn-out or impaired battery should be
placed in a dedicated container. Excessive charging the battery can cause
damage. Therefore a single battery charge should not last longer than 3 days.
Installing an incorrect battery type can cause an explosion. Never open the
battery. Please dispose of battery according to the instructions. Disconnect an
unused charger from power grid. In case of the charger wire damage, it should
not be repaired but replaced with a new one. Use the original manufacturer’s

accessories only.

HEARING
To avoid hearing damage, do not use the device at high volume
levels for a long period of time, do not put operating device

directly to the ear.

EYESIGHT
é To avoid eyesight damage do not look closely onto the flash light
O\  during its work. A strong bean of light may cause permanent eye
damage!
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User manual.

The device and screen shots contained in this manual may differ from the
actual product. Accessories attached to the set may differ from the
illustrations included in manual. Options described in the manual are found in
Android™ system. Those descriptions may differ, depending on the version of
the operating system and applications installed on the device.

Important information

The majority of applications which can be installed on the device are mobile
apps. Modus operandi of such applications may be different from their
counterparts installed on a personal computer. Apps installed on the device
may vary depending on country, region, and hardware specifications. The
manufacturer is not liable for problems caused by third party software. The
manufacturer is not responsible for anomalies that may occur when editing
the registry settings and modifying the operating system software. Attempts
to modify the operating system can cause malfunctions and problems with

applications. It may cause a loss of warranty.

Notes:

p- -
l'l
Android System

Android™ operating system - incredible opportunities are within your hand -
all applications are available at any time; the latest Gmail™ email client or
browser, it is only the beginning of what you can find in this device - the rest
you will find in the online Google Play™. Android is a trademark of Google
LLC.

' Google Play

Manufacturer's tablets can use the applications purchased in Google Play. To
do this you should register a individual Google™ account providing e-mail
and password. After registration and acceptance of the rules you can use paid
and free applications listed in the Google Play. Google and Android are
trademarks of Google LLC
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A If any of the above items is missing or damaged, please contact us.

Z& We advise to keep the container in case of any complaints. Keep the
container out of reach of children.

A Dispose of container in accordance with local regulations when it is no
longer needed.

MEMORY CARD INSTALATION

To insert the memory card correctly, turn off the device, pry the cover with your
fingernail and remove it gently, insert the microSD card into the slot as shown

in the illustrations next to the slot. Then carefully insert and close the cover.

Z!& Use only memory cards recommended by the manufacturer.

Pay attention to the selection of the proper format-the microSD card, capacity
and type / class. Incompatible memory cards may damage the device and
cause the stored data to be destroyed as well. Incompatibility of memory card
can be caused, among others, by an incorrect card format (required format
microSD) or an unsupported card capacity - above the value recommended by

the manufacturer.

CHARGING THE BATTERY
Charge the battery before the first use. The battery should be charged by the

attached charger or another charger, intended for this type of equipment. If in
doubt contact the seller or manufacturer service. Use only chargers and wires
recommended by the manufacturer. Using incompatible chargers or cables
can cause explosion of the battery or damage to your device. When the
battery is near a complete discharge, the notification is displayed on a low
battery charge. To continue uses of the device charge the battery.

If the battery is completely discharged the device can not be switched on
even when the loading process is ongoing. Before the device can be turned
on again, the battery has to be charged for at least a few minutes. In case of
any problems with the battery or if in need of a replacement, the device
should be delivered to the manufacturer's service center. To charge the
battery, connect the microUSB plug to the socket in the device and the USB
plug to the charger.
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AX Incorrect charger connection (USB cable) can cause damage to the AC
adapter or the device. The damages resulting from improper handling are not

covered by the warranty.

Plug the charger into the wall socket. Once you start charging, an icon of the
battery situated in the upper right corner will change to an animated symbol
of lightning. If the device is turned off an animation depicting the level of

battery charge should appear.

& The device can heat up during charging. It is a regular occurrence and

should not affect the stability or performance of the device.

When the charge reaches 100% it means that the battery is fully charged,
finish the charging. Unplug the charger from the from the wall socket and from

the device.

& If the device does not charge properly deliver it with the charger to a

service center of the manufacturer.

BUTTONS

Menu

Pressing it will cause the list of open apps to appear, where you can switch
in-between or turn them off.

Double quick press switches on the previously used application.

Home

One quick press takes you to device desktop.

Longer press and release will turn on the Google search engine and access

Google Now™ function.
Back

Pressing <Back> will cause exit from the application / return to the previous

screen.
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Blockade on/off button

One quick press locks/unlocks the screen.

Pressing the button for about 2 sec. will cause:

O If the device is off - the device will switch on,

If the device is on - displaying menu allowing you to shutdown, reboot, enable

/ disable airplane mode, enable lock, displaying system settings.

You can also cause a hard reset by pressing and holding the button until the

device resets.

Volume increase and decrease buttons

Pressing during a voice call will cause an increase or decrease of the audio
connection volume.

Pressing the button while an incoming call mutes the ringtone.

Pressing the button when no calls are active will decrease or increase the
volume of the ringtone, change sound profile on "vibration only" or "alarms
only".

Pressing the button while camera app is open might start the shutter and take

a picture. (Works only if the software provides the function).

Pressing the button in any other app will control volume level of music,

spoken instructions, or other sounds.
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USING THE TOUCH SCREEN

The device lets you easily select items or perform operations.The touchscreen

can be controlled by the following actions:

Touch

Touch one to start options, app, and menu, etc.

Swipe
Quickly swipe up, down, to the left or to

the right, to scroll the list or the screen.

Triple click
Quickly tap the screen three times to
start zooming - if this option is enabled

in your device settings.

Hold and swipe
Touch an element (an icon perhaps) and
hold it for about 1 second. Then you

can delete/uninstall that element.

Slide in and out
Touch the screen with two fingers

anslide them together or apart to zoom

in or out a photo or a map.

& The touch screen will be turned off after some time of inactivity. To turn

off the screen press the blockade button.

& In most tablets, you can set how long your device waits before turning

off the screen. Most often it suffices to select from the app list: [Settings] >
[Display]> [Sleep].
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COMPUTER CONNECTION

To connect to PC computer with Microsoft Windows XP/Vista/7/8/10 using
USB you should plug the included USB cable to a multifunctional USB socket
in the device. Plug the other end of the cable into the socket in your computer.
When the device is plugged in, a screen will appear on your computer with
the name of the device and operations possible to perform. If that does not
happen swipe from the top edge of the bottom of the device and click
"charging this device". Select "Transfer files" from the window displayed on
your computer screen, then select "Open device to view files". Now you can

exchange files between your device and the computer.

A If the OS does not see device memory check if the installed the driver

operating the device is correct. Search the driver list manually and choose

"Transfer files"

NO SIM CARD 100% [l 2:19pm

* X W X O
Tue, Sep 11 ] -z
D Android System ~

USB charging this device
Tap for more options.
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Use USB to

(® Charge this device

O Transfer files
O Transfer photos (PTP)

(O Use device as MIDI

CANCEL

APPLICATIONS

When running applications, you can make the most of the device. On screen
desktop tap the icon [Application menu] to gain access to installed
applications. To add a shortcut to an application on the desktop screen, press
the application icon in the application menu and hold it, then when you
change the view to the desktop view, select the place where you wish to

create a shortcut and "drop" it in there.

¥ & @ 2:20em

2: 70

TUE, SEP 11
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Q, Search apps
e :
2 w7 ° (g ¢ =

Cal;t;l;tor Calendar Camera chm;n Clock Contacts

L3 G (sd
= - ™ — N\
File Manager FM Radio Gallery Gmail Google Maps

Messaging

>

Play Store

ADDING CONTACTS

One way is entering [Phone] application

Music

©

Settings

.

Phone

,;';'

SIM Toolkit

o

P >

Photos Play Movies & TV Play Music

Sound Recorder YouTube

©

and typing the number you

M n n +. N
wish to add. Then press "Create a new contact" am. A menu will appear

containing, among others: Name and surname, Phone number, Second phone

number, E-mail. Fill-in fields you wish and press SAVE to save changes.

COMMUNICATION

Making Calls

To make a call touch "Phone" icon

placed on the main screen or in

Android Applications menu and choose the keyboard icon e Insert the

phone number you wish to call. Press “handset” placed at the bottom of the

screen and chooses which SIM card you wish to use.

10
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Sms — Messaqges

You can manage messages using the [Messaging] @ application in the

home screen or device menu. Run an application and touch icon ,

insert phone number and name. When you have chosen the contact a screen

will appear where you type the message itself. Type the message body. To

send a message press icon with the SIM card designation (for SIM 1) or

(for SIM 2). Before you send a text message you can transform it into a

multimedia message by pressing symbol + situated in the left side of the

screen and adding a file (picture, video, music etc.).

11
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Q, Search settings

(o0

o)

Add emergency information
Help first responders find important information

Set screen lock
Protect your device

Network & Internet
Wi-Fi, mobile, data usage, hotspot

Connected devices
Bluetooth, Cast

Apps & notifications
Permissions, default apps

Battery
100%

Display
Wallpaper, sleep, font size

Sound
Volume, vibration, Do Not Disturb

Storage
15% used - 27.15 GB free

Security & location
Screen lock

Users & accounts
Current user: Owner

Accessibility
Screen readers, display, interaction controls

Google
Services & preferences

System
Languages, time, backup, updates

12

¥ 0 2:20mm
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ADD ANOTHER EMAIL ACCOUNT

You can add below email account for this device, as Google, Outlook, Hotmail,
or Yahoo ect

= o0 0221

Add an account
Duo
Exchange
Google

Personal (IMAP)

T X0XQ

Personal (POP3)

< O 0

NETWORK & INTERNET

You can set WIFI connection, Mobile network, Data usage, Hotspot & set
Tethering, SIM cards, VPN and Airplane mode

0N 222em

Network & Internet

v Wi-Fi .

WAIMAO

e} Data usage
0B of data used

® sgtspot & tethering

a SIM cards

VPN

None

+ Airplane mode

13
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CONNECTED DEVICES

You can connect Bluetooh, Cast, Print service and connect the Tablet to
Computer by USB cable.

ol 222em

<« Connected devices

* Bluetooth
off

= Printing
= 1 print service on

APPS & NOTIFICATIONS

You can check All APP information and setting Notifications, also APP
permissions and Advanced for Default and some special app access.

L] o0 2:220m

€« Apps & notifications

Recently opened apps
Gallery
4mago
Messaging
6mago

> See all 28 apps

Notifications
On for allapps

App permissions
Apps using Location, Microphone, Camera

Advanced
Default apps, Special app access

14
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BATTERY

You can check all battery information as Volume, Last full charge time, Power

Management ects as below.

2 0 223m
& Battery
0,
100%
Not charging
Last full charge 3mago
Screen usage since full charge 3m
Power management
Standby intelligent power saving .

Battery saver
Off / Never turn on automatically

Battery percentage
Show battery percentage in status bar

Adaptive brightness
Optimize brightness level for available light

DISPLAY
You can Set Brightness level, Adaptive brightness, Wall paper, Sleep and font

size ect. as in below picture

¥ 2N 2:24em
Display

MiraVision™
Display picture quality optimization

Brightness level
29%

Adaptive brightness
Optimize brightness level for available light

Wallpaper

Advanced
Sleep, Autc-rotate screen, Font size, Display size, Screen saver, Gsensor Calibrate, Enable TP proximity senser

15
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SOUND

You can set Sound Volume, Not disturb preference, Default notification sound,

Alarm and other Sounds and Vibrations.
* 00 224m

€« Sound

Media volume

L ]

Alarm volume

Ring volume
—o

Also vibrate for calls

Do Not Disturb preferences
No automatic rules turned on

Phone ringtone
Flutey Phone

Advanced
Default notification sound, Default alarm sound, Other sounds and vibrations, Sound enhancement

STORAGE

You can check all storage details as below.
_ @00 224mm

&« Storage

4.85GB ™~

Used of 32 GB 15%

FREE UP SPACE

Storage manager

used

Photos & videos

=

Music & audio
J
Games

Movie & TV apps
i PP
Other apps

Files

16
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SECURITY & LOCATION

You can set Security of Device and Privacy as below.

¥ 2 N 2250m

& Security & location

Security status

e Google Play Protect
Off / Tap to turn on protection.

< Find My Device
. No Google aceount on this device

E Security update
June 5,2018

Device security

Screen lock

Swipe *

Lock screen preferences
show all natification content

Privacy

Location
ON / Device only

USERS & ACCOUNTS

You can add account as below.

¥ 0 2:25em

< Users & accounts

. Users
Signed in as Owner

Accounts for Owner

+ Add account

Emergency information
Info & contacts for Owner

Automatically sync data .
Let apps refresh data automatically

Add users from lock screen

17



ACCESSIBILITY

You can set Below Options.

Accessibility

Volume key shortcut
TalkBack

Downloaded services

Select to Speak
OFF / Hear selected text

Switch Access
OFF / Control device with switches

TalkBack
OFF / Speak items on screen

OO

Screen readers

Text-to-speech output

Display

Font size
Default

Display size
Default

Accessibility

Magnification
off
Large mouse pointer

Interaction controls

Click after pointer stops moving
off

Power button ends call
Auto-rotate screen

Touch & hold delay
Short

Audio & on-screen text

Mono audio
Combine channels when playing audio

Captions
off

Fynarimantal

User guide
TAB1081

18
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GOOGLE

You can set Android Auto app, Cast Media controls, Location Nearby, Restore
contacts, Security, Set up nearby device, Set up work profile under this

settings.

.| ¥ 2 0 2:26em

<  Google Q
Services

Ads

Android Auto
Backup

Cast media controls
Location
Nearby
Restore contacts
Search
Security
Set up nearby device

Set up work profile

SYSTEM
LANGUAGES & IMPUT

L] @0 0 226w

< System

@ Languages & input
Ghoard

B: Gestures

@ Date & time
GMT+01:00 British Summer Time

Backup
o Off

System update
Updated to Android 8.1.0

o) Reset options

Network, apps, or device can be reset

® About tablet
K710

19
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GESTURES

You can set Gestures to Jump to Camera
¥ 0 N 2266

<« Gestures

Jump to camera
on

DATE & TIME

You can set Date and Time, Select time zone, and set hour format as below.
8 oo 0 227em

€« Date & time

Automatic date & time
Use network-provided time

Automatic time zone .
Use network-provided time zone

Use 24-hour format
1:00 PM

20
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BACKUP

| 00227

&< Backup o
& Backupto Google Drive
Easily restore your data or switch phones at any time. Learn more
Backup includes:
- Apps and apps data
- Call history

- Contacts
- Device settings (including Wi-Fi passwords and permissions)
-SMS

SYSTEM UPDATE

You can check the system version and date as below.

* ol 2:27em

Your system is up to date

Android version: 8.1.0
Security patch level: June 5,2018

= Check for update

21
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RESET OPITIONS

You can set DRM reset, reset Wi-Fi mobile & Bluetooth, reset app references

and Erase all data (factory reset) as below.

_ * o0 2:27em

€« Reset options

DRM reset
Deletes all DRM licenses

Reset Wi-Fi, mobile & Bluetooth
Reset app preferences

Erase all data (factory reset)

ABOUT TABELT

You can check Status and Legal Information, Android version ect inforamtions
as below.
o0 0 227m

<« About tablet

Status
Status of the battery, network, and other information

Legal information

Model
K710

Android version
8.1.0

Android security patch level
June5, 2018

Baseband version
MOLY.WR8.W1449. MD.WG.MP.V171.2, 2018/03/19 10:34

Kernel version

3.18.79 (gee version 6.3.1 20170404 (Linaro GCC 6.3-2017.05))
caozy@mid-svr3 #2
FriJun 29 10:05:47 CST 2018

Build number
K710.01.V10.8.RC-V05.B125H.Low_NoGmo

Custom build version
MID-2018-06-26

22



ol

User guide
TAB1081

SAFE USE OF THE BATTERY
The battery may be charged with USB port in the computer or laptop.

Nevertheless, it is not a recommended form of charging an operating device
due to the low charging current offered by the USB - even though the device
is connected to a power source battery can still get discharged. If you wish to
charge your device this way turns off the device. If the battery level is low,
recharge it to continue the use of the device. If you wish to prolong the
battery life span, discharge the battery beneath 20% of the battery capacity
and charge it back to 100%. If not used, unplug the charger from the device.
Excessive charging might cause shortened battery life. The temperature of the
battery has an impact on its charging cycle. Prior to the charging process, cool
the battery or raise its temperature so that it is similar to the room
temperature. If the battery temperature exceeds 40°C the battery must not be
charged! Do not use a damaged battery! The battery life span can be
shortened, if it has been exposed to very low or very high temperatures - this
causes interference to the device, even when the battery has been properly

charged.

MAINTENANCE OF THE DEVICE

To prolong the life span of the device act according to these instructions.
e Keep the device and its accessories out of reach of children.
e Avoid contact with liquids; it can cause damage to electronic
components of the device.

e Avoid very high temperatures for it can shorten the life of device

electronic components, melt the plastic parts and destroy the battery.

e Do not try to disassemble the device. Tampering with the device in an
unprofessional manner may cause serious damage to the device or

destroy it completely.

e For cleaning use only a dry cloth. Never use any agent with a high
concentration of acids or alkalis.
e Use the original accessories only. Violation of this rule may result in an

invalidation of the warranty.

23
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The packaging of the device can be recycled in accordance with local

regulations.

Surroundings security

Turn off the device in areas where its use is forbidden or when it may cause
interference or danger. The use of any devices that radio waves causes
interference with medical devices (i.e. cardiac pacemaker), if they are not
properly secured (if in doubt, consult your doctor or medical device

manufacturer). If in doubt consult a doctor or a medical equipment

manufacturer.
Attention Statement
The manufacturer is not responsible for any The software version can be
conseﬂuences caused bx imeroeer usage of the uegraded without earlier

Use of the manual

Consents
Without prior written consent of the manufacturer, no part of this manual
may be photocopied, reproduced, translated or transmitted in any form or
by any means, electronic or mechanical, including photocopying,

recording or storing in any systems of storing and sharing information.

Appearance
The device and screen shots contained in this manual may differ from the
actual product. Accessories attached to the set may differ from the

illustrations included in manual.

24
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e Google, Android, Google Play, Google Play logos and other brands are
Google LLC trademarks.

e Oracle and Java are registered trademarks of Oracle and / or its

affiliates.

e Wi-Fi® Wi-Fi logo are a registered trademarks Wi-Fi Alliance

association.

o All other trademarks and copyrights belong to their respective owners.

The Android robot has been reconstructed or modified on the basis of a

project created and made available by Google. Its use is subject to the

terms and conditions described in the Creative Commons 3.0

WARNINGS

Authorization

2
E

Pb

Correct disposal of this Product

(Waste Electrical & Electronic Equipment)(WEEE)

Your product is designed and manufactured with high quality
materials and components which can be recycled and reused.

This symbol means that electrical and electronic equipment, at
their end of-life should be disposed of separately from your
household waste.

Please dispose of this equipment at your local community waste
collection/recycling centre.

In the European Union there are separate collection systems for
used electrical and electronic products. Please help us to conserve

the environment we live in!

DO NOT place objects on top of the device, as objects may

scratch the device.

DO NOT expose the device to dirty or dusty environments.

25
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DO NOT place the device on an uneven or unstable surface.

DO NOT insert any foreign objects into the device.

DO NOT expose the device to strong magnetic or electrical field.

X3

DO NOT expose the device to direct sunlight as it can damage the

device. Keep it away from heat sources.

60°C(140°F)

()

20°C(68°F)

DO NOT store your device in temperatures higher than
40°C(104°F). The internal operating temperature for this device is

from 20°C(68°F) to 60°C(140°F).

DO NOT use the device in the rain.

Please check with your Local Authority or retailer for proper

disposal of electronic products.

The device and adaptor may product some heat during normal
operation of charging. To prevent discomfort or injury from heat

exposure, DO NOT leave the device on your lap.

‘O sunstech’

POWER SUPPLY :

POWER (IN STANDEY):

~ cemE

POWER INPUT RATING: Refer to the rating label on the device
and be sure that the power adaptor complies with the rating. Only

use accessories specified by the manufacturer.

A

Clean the device with a soft cloth. If needed, dampen the cloth

slightly before cleaning. Never use abrasives or cleaning solutions.

-

Always power off the device to install or remove external devices

that do not support hot-plug.

26
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Disconnect the device from an electrical outlet and power off

before cleaning the device.

DO NOT disassemble the device. Only a certified service

technician should perform repair.

The device has apertures to disperse heat. DO NOT block the
device ventilation, the device may become hot and malfunction as

a result.

Risk of explosion if battery replaced by an incorrect type. Dispose

of used batteries according to the instruction.

PLUGGABLE EQUIPMENT: the socket-outlet shall be installed near

the equipment and shall be easily accessible.

European Union: Disposal Information.

This symbol means that according to local laws and regulations
your product and/or its battery shall be disposed of separately
from household waste. When this product reaches its end of life,
take it to a collection point designated by local authorities. The
separate collection and recycling of your product and/or its battery
at the time of disposal will help conserve natural resources and
ensure that it is recycled in a manner that protects human health

and the environment.

MADE IN CHINA

27
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SEGURIDAD

Lea las instrucciones cuidadosamente. El hecho de que no seguirlas puede

ser peligroso o ilegal.

INTERFERENCIAS

Todos los dispositivos inaldmbricos pueden causar interferencias, lo que
podria afectar el rendimiento de otros dispositivos. No encienda el dispositivo
cuando esté prohibido el uso de teléfonos moviles o si pudiera causar

interferencia o peligro.

AREAS RESTRINGIDAS

Apague el dispositivo en un avidn ya que puede interferir con el
funcionamiento de otros equipos ubicados en él. El dispositivo puede
interferir con la operacion del equipo médico en hospitales y entidades de
proteccion de la salud. Cumpla con cualquier tipo de prohibiciones,

regulaciones y advertencias.

ESTACIONES PETROLIFERAS
Siempre apague el dispositivo mientras reposta su automovil en la estacion

de servicio. No use su dispositivo cerca de productos quimicos.

WI-FI (WLAN)

La red WLAN se puede usar en interiores sin restricciones.

SEGURIDAD EN LA CARRETERA

No use este dispositivo mientras conduce cualquier tipo de vehiculo.

SERVICIO CALIFICADO
Este dispositivo solo debe ser instalado o reparado por personal cualificado o
un servicio de asistencia autorizada. La reparacién por parte de un servicio no

autorizado o no calificado puede causar la pérdida de la garantia.

NINOS Y PERSONAS CON DISCAPACIDAD FiSICA O MENTAL
Este dispositivo no debe ser operado por personas (incluidos nifios) con
capacidades fisicas o mentales limitadas, ni por personas sin experiencia

previa en la operacién de equipos electréonicos. Pueden usar el dispositivo
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solo bajo la supervision de personas responsables de su seguridad. Este
aparato no es un juguete. La tarjeta de memoria y la tarjeta SIM son lo
suficientemente pequefas como para ser tragadas por un nifo y causar asfixia.

Mantenga el dispositivo y sus accesorios fuera del alcance de los nifios.

AGUAY OTROS LIQUIDOS

Proteja el dispositivo del agua y otros liquidos. Puede influir en la vida util de
los componentes electronicos. Evite utilizar el dispositivo en entornos con
mucha humedad, como cocinas, banos o en climas lluviosos. Las particulas de
agua pueden causar la licuefaccion de la humedad en el dispositivo, y esto

puede tener un impacto negativo en el trabajo de los componentes.

BATERIA Y ACCESORIOS

Evite exponer la bateria a temperaturas muy altas/bajas (por debajo de 0°C/
32°F y por encima de 40°C / 104°F). Las temperaturas extremas pueden influir
en la capacidad y la duracién de la bateria. Evite el contacto con liquidos y
objetos metdlicos ya que puede causar dafios parciales o totales en la bateria.
La bateria debe ser utilizada de acuerdo a su propésito. No destruya,
deteriore ni arroje la bateria a las llamas; podria ser peligroso y provocar un
incendio. La bateria agotada o deteriorada debe colocarse en un contenedor
especifico. La carga excesiva de la bateria puede causar dafos. Por lo tanto,
una sola carga de bateria no deberia durar mas de 3 dias. Instalar un tipo de
bateria incorrecto puede causar una explosién. Nunca abra la bateria.
Deseche la bateria de acuerdo con las instrucciones. Desconecte un cargador
no utilizado de la red eléctrica. En caso de dafios en el cable del cargador, no
debe repararse, sino reemplazarse por uno nuevo. Use los accesorios

originales del fabricante solamente.

AUDICION
Para evitar dafios auditivos, no use el dispositivo a niveles de
volumen altos durante un periodo prolongado, no coloque el

dispositivo en funcionamiento directamente en el oido.

VISTA
» Para evitar dafios a la vista, no mire de cerca a la luz del flash
® O\ durante su trabajo. jUn haz de luz fuerte puede causar dafio

permanente a los ojos!
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Manual del usuario

El dispositivo y las capturas de pantalla contenidas en este manual pueden
diferir del producto real. Los accesorios conectados al conjunto pueden diferir
de las ilustraciones incluidas en el manual. Las opciones descritas en el
manual se encuentran en el sistema Android™. Esas descripciones pueden
diferir, dependiendo de la versién del sistema operativo y las aplicaciones
instaladas en el dispositivo.

Informacién importante

La mayoria de las aplicaciones que se pueden instalar en el dispositivo son
aplicaciones moviles. El modo de funcionamiento de tales aplicaciones puede
ser diferente de sus contrapartidas instaladas en un ordenador personal. Las
aplicaciones instaladas en el dispositivo pueden variar segun el pais, la region
y las especificaciones de hardware. El fabricante no es responsable de los
problemas causados por software de terceros. El fabricante no es responsable
de las anomalias que puedan ocurrir al editar la configuracion del registro y
modificar el software del sistema operativo. Los intentos de modificar el
sistema operativo pueden causar un mal funcionamiento y problemas con las

aplicaciones. Puede causar una pérdida de garantia.

Notas:

. -N
l'l
Sistema Android

Sistema operativo Android™: oportunidades increibles estan a su alcance:
todas las aplicaciones estédn disponibles en cualquier momento; el dltimo
cliente de correo electrénico o navegador de Gmail™, es solo el comienzo de
lo que puede encontrar en este dispositivo; el resto lo encontrard en el

Google Play™ en linea. Android es una marca comercial de Google LLC.

' Google Play

Las tablets del fabricante pueden usar las aplicaciones compradas en Google
Play. Para hacerlo, debe registrar una cuenta individual de Google™ con
correo electronico y contrasefia. Después del registro y la aceptacion de las
reglas, puede usar aplicaciones de pago y gratuitas incluidas en Google Play.

Google y Android son marcas comerciales de Google LLC
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A Si alguno de los elementos anteriores falta o estd dafiado, contactenos.

Z& Aconsejamos guardar el contenedor en caso de cualquier queja.
Mantenga el envase lejos del alcance de los nifos

A Deseche el contenedor de acuerdo con las regulaciones locales cuando
ya no sea necesario.

INSTALACION DE LA TARJETA DE MEMORIA

Para insertar la tarjeta de memoria correctamente, apague el dispositivo, haga
palanca con su ufa y extrdigala con cuidado, inserte la tarjeta microSD en la
ranura como se muestra en las ilustraciones junto a la ranura. Luego, inserte y

cierre cuidadosamente la cubierta.

& Use solo tarjetas de memoria recomendadas por el fabricante.

Preste atencién a la seleccion del formato adecuado: tarjeta microSD,
capacidad y tipo / clase. Las tarjetas de memoria incompatibles pueden dafar
el dispositivo y causar la destruccion de los datos almacenados. La
incompatibilidad de la tarjeta de memoria puede deberse, entre otras cosas,
a un formato de tarjeta incorrecto (formato microSD requerido) o a una
capacidad de tarjeta no admitida, superior al valor recomendado por el

fabricante.

CARGA DE LA BATERIA

Cargue la bateria antes de utilizarla por primera vez. La bateria debe cargarse
con el cargador conectado u otro cargador disefado para este tipo de
equipo. En caso de duda, contacte con el vendedor o el servicio del
fabricante. Use solo cargadores recomendados por el fabricante. El uso de
cargadores o cables incompatibles puede ocasionar la explosion de la bateria
o danar el dispositivo. Cuando la bateria estd cerca de una descarga
completa, la notificaciéon se muestra con poca carga de bateria. Para
continuar los usos del dispositivo, cargue la bateria.

Si la bateria estd completamente descargada, el dispositivo no se puede
encender incluso cuando el proceso de carga esté en curso. Antes de volver a
encender el dispositivo, la bateria debe cargarse durante al menos unos

minutos. En caso de problemas con la bateria o si es necesario reemplazarla,
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el dispositivo debe entregarse en el centro de servicio del fabricante. Para
cargar la bateria, conecte el enchufe microUSB al enchufe en el dispositivo y

el enchufe USB al cargador.

& La conexion incorrecta del cargador (cable USB) puede dafar el

adaptador de CA o el dispositivo. Los dafios que resultan de una

manipulacién incorrecta no estén cubiertos por la garantia.

Enchufe el cargador en una toma de pared. Una vez que comience a cargar,
un icono de la bateria situado en la esquina superior derecha cambiara a un
simbolo animado de un rayo. Si el dispositivo estéd apagado, deberia aparecer

una animacion que represente el nivel de carga de la bateria.

Z& El dispositivo puede calentarse durante la carga. Es una ocurrencia

regular y no debe afectar la estabilidad o el rendimiento del dispositivo.

Cuando la carga alcanza el 100% significa que la bateria estd completamente
cargada, finalice la carga. Desconecte el cargador de la toma de pared y del

dispositivo.

& Si el dispositivo no se carga correctamente, envielo con el cargador a un

centro de servicio del fabricante.

BOTONES

Menu

Al presionarlo, aparecera la lista de aplicaciones abiertas, donde puede
alternar entre ellas o desactivarlas.

La doble pulsacion rapida activa la aplicacion utilizada anteriormente.

Inicio

Una pulsacién rapida lo lleva al escritorio del dispositivo.

Una mayor publicacién y liberacion activara el motor de busqueda de Google

y accederd a la funcion Google Now™.

Regresar

Al presionar <Atras> se producira la salida de la aplicacion / regreso a la

pantalla anterior.
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Botén de bloqueo ON / OFF

Una pulsacién répida bloquea / desbloquea la pantalla.

Al presionar el botén durante

aproximadamente segundos causara: O Si el

dispositivo esta apagado, el dispositivo se

encenderd,

Si el dispositivo estd encendido, se muestra el menu que le permite apagar,
reiniciar, habilitar / deshabilitar el modo avién, activar el bloqueo y mostrar la

configuraciéon del sistema.

También puede causar un restablecimiento completo presionando y

manteniendo presionado el botén hasta que el dispositivo se reinicie.

Botones para aumentar y disminuir el volumen
Presionar durante una llamada de voz causard un aumento o disminucién del
volumen de la conexién de audio.

Al presionar el botén mientras una llamada entrante se silencia el tono de

[lamada.

Al presionar el botén cuando no hay llamadas activas, disminuird o aumentara
el volumen del tono de llamada, cambiara el perfil de sonido en "solo

vibracion" o "solo alarmas".

Presionar el boton mientras la aplicacion de la cdmara esta abierta podria
iniciar el obturador y tomar una fotografia. (Funciona solo si el software

proporciona la funcién).

Presionar el botén en cualquier otra aplicacion controlara el nivel de volumen

de la musica, las instrucciones habladas u otros sonidos.
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USANDO LA PANTALLA TACTIL

El dispositivo le permite seleccionar elementos o realizar operaciones

facilmente. La pantalla tactil se puede controlar con las siguientes acciones:

Tocar
Realice una pulsaciéon para iniciar las

opciones, la aplicacién y el men, etc.

Deslizar

Deslice répidamente hacia arriba, abajo,
hacia la izquierda o hacia la derecha,
para desplazarse por la lista o la

pantalla.

Triple pulsacion

Toque rapidamente la pantalla tres
veces para comenzar a hacer zoom, si
esta opcién estd habilitada en la

configuraciéon de su dispositivo.

Sostener y deslizar

Toque un elemento (un icono tal vez) y
sosténgalo durante aproximadamente
1 segundo. Luego puede eliminar /

desinstalar ese elemento.

Deslizar de adentro hacia afuera
Toque la pantalla con dos dedos para
juntarlos o separarlos para acercar o

alejar una foto o un mapa.
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AX La pantalla téactil se apagard después de un tiempo de inactividad. Para

apagar la pantalla, presione el botén de bloqueo.

& En la mayoria de los tablets, puede establecer cuanto tiempo espera su

dispositivo antes de apagar la pantalla. La mayoria de las veces basta
seleccionar de la lista de aplicaciones: [Configuraciones]> [Pantalla]>

[Suspender].

CONEXION AL ORDENADOR

Para conectar el ordenado con Microsoft Windows XP / Vista / 7/8/10 usando
USB, debe conectar el cable USB incluido a una toma USB multifuncional en
el dispositivo. Conecte el otro extremo del cable en el zécalo de su ordenador.
Cuando el dispositivo estd enchufado, aparecerd una pantalla en su
ordenador con el nombre del dispositivo y las operaciones posibles de realizar.
Si eso no sucede, deslice el dedo desde el borde superior de la parte inferior
del dispositivo y haga clic en "cargar este dispositivo". Seleccione "Transferir
archivos" desde la ventana que se muestra en la pantalla de su ordenador,
luego seleccione "Abrir dispositivo para ver archivos". Ahora puede

intercambiar archivos entre su dispositivo y el ordenador.

& Si el sistema operativo no ve la memoria del dispositivo, compruebe si

el controlador instalado que estd utilizando el dispositivo es el correcto.

Busque la lista de controladores manualmente y elija "Transferir
archivos»
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Use USB to

(® Charge this device

O Transfer files
O Transfer photos (PTP)

(O Use device as MIDI

CANCEL

NO SIM CARD
* X
Tue, Sep 11

D Androld System ~

USB charging this device
Tap for more options.

<0 @ 219em

100% [l 2:19em
N

S

-]
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APLICACIONES

Al ejecutar aplicaciones, puede aprovechar al méximo el dispositivo. En el
escritorio de la pantalla, deslice  de abajo hacia arriba para acceder al
[Mend] vy obtener acceso a las aplicaciones instaladas. Para agregar un
acceso directo a una aplicacién en la pantalla del escritorio, presione el icono
de la aplicacién en el mend de la aplicacion y manténgala presionada; luego,
cuando cambie la vista a la vista del escritorio, seleccione el lugar donde

desea crear un acceso directo y suéltelo. ahi.

¥ & [ 2:20em

TUE, SEP 11

10
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Q, Search apps

@ = 0 2:20em

& T ° g @
5.+ - ,

Calculator Calendar Camera Chrom Clock
i M G
" |

= - I
File Manager FM Radio Gallery Gmail Google

® 2 i

Messaging Music Phone Photos Play Movies & TV

» © = o

Play Store Settings SIM Toolkit Sound Recorder YouTube

©

AGREGAR CONTACTOS

Uno de los modos es entrar en la aplicacion [Teléfono]

o

Contacts

2

Maps

fo

Play Music

y escribir el

s ~ . 17 ” +.
numero que pretendes anadir. Luego, pulsa “Crear nuevo contacto” '« . Se

presentard un menu que contiene, entre otros: Nombre y apellido, Nimero

de teléfono, Segundo nimero de teléfono, E-mail. Rellena los campos que

pretendes y pulsa GUARDAR para actualizar los cambios.

COMUNICACION

Hacer llamadas

Para realizar una llamada toca el icono “Teléfono”

que se

encuentra en el menu principal o en el mend de Aplicaciones de

Android y elige el icono de teclado e Marque el nimero que

desea llamar. Pulsa en “moévil” que se encuentra en la parte inferior de la

pantallay elige la tarjeta SIM que deseas utilizar.

11
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Sms - Mensajes

Puedes gestionar los mensajes utilizando la aplicacién [Mensajeria] @

de la pantalla de inicio o en el menu de dispositivos. Ejecuta una aplicacion y

toca el icono , introduce el nombre y el nimero de teléfono. Cuando

hayas elegido el contacto, se presentard una pantalla para que escribas el

mensaje. Escribe el cuerpo del mensaje. Para enviar el mensaje pulsa el icono

de la tarjeta SIM correspondiente (parala SIM 1) o (para la SIM 2).

Antes de enviar un mensaje de texto puedes convertirla en un mensaje

multimedia, pulsando el simbolo I situado en la parte izquierda de la

pantalla y adicionando un archivo (imagen, video, musica, etc.)

12
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CONFIGURACIONES

Q, Search settings

“

Add emergency information
Help first responders find important information

Set screen lock
Protect your device

Network & Internet
Wi-Fi, mobile, data usage, hotspot

Connected devices
Bluetooth, Cast

Apps & notifications
Permissions, default apps

Battery
100%

Display

Wallpaper, sleep, font size

Sound
Volume, vibration, Do Not Disturb

Storage
15% used - 27.15 GB free

Security & location
Screen lock

Users & accounts
Current user: Owner

Accessibility
Screen readers, display, interaction controls

Google
Services & preferences

System
Languages, time, backup, updates

13

¥ 2 0 2:20em
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ANADIR UNA NUEVA CUENTA DE E-MAIL

Puedes anadir abajo una cuenta de e-mail para este dispositivo, como
Google, Outlook, Hotmail, o Yahoo, etc.

= o0 0221

Add an account

Duo

Exchange
Google
Personal (IMAP)

Personal (POP3)

T X0XQ

< O 0

RED MOVIL E INTERNET

Puedes configurar la conexién WIFI, la red mévil, el uso de datos, Hotspot

(zona con cobertura de red), Tethering (anclaje a red) tarjetas SIM, VPN vy el
modo avidn

ol 2:22em

<« Network & Internet

v Wi-Fi .

WAIMAO

e} Data usage
0B of data used

® :;Iﬁtspot & tethering

SIM cards
@
VPN

None

4 Airplane mode

14
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DISPOSITIVOS CONECTADQOS

Puedes conectar Bluetooth, Cast, servicio de impresion y conectar la tableta
al ordenador a través de un cable USB.
ol 222pm
<« Connected devices

* Bluetooth
off

= Printing
= 1 print service on

APLICACIONES Y NOTIFICACIONES

Puedes revisar toda la informacién APP y configurar notificaciones, como
también permisos APP y configuraciéon avanzada por defecto y algunos
accesos especiales app.

n o 0 2220

< Apps & notifications

Recently opened apps
Gallery
4mago
Messaging
6mago

> See all 28 apps

Notifications
On for all apps

App permissions
Apps using Location, Microphone, Camera

Advanced
Default apps, Special app access

15
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BATERIA

Puede verificar toda la informacién de la bateria como Volumen, Ultimo vez

de carga completa, Efectos de administraciéon de energia como se muestra a

. .7
continuacion
0 N 2:23em
&< Battery
100%
Not charging
Last full charge 3mago
Screen usage since full charge 3m
Power management
Standby intelligent power saving .

Battery saver
Off / Never turn on automatically

Battery percentage
Show battery percentage in status bar

Adaptive brightness
Optimize brightness level for available light

VISOR

Puedes configurar el nivel de Brillo, Brillo Adaptable, Fondo de Pantalla,

Pausa y tamano de la fuente, etc. tal como se ve en la imagen abajo
.| w0 224mm

& Display

MiraVision™
Display picture quality optimization

Brightness level
29%

Adaptive brightness
Optimize brightness level for available light

Wallpaper

Advanced
Sleep, Auto-rotate screen, Font size, Display size, Screen saver, Gsensor Calibrate, Enable TP proximity senser

16
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de la notificacion predeterminado, y otros sonidos y vibraciones.

Sound

Media volume

Alarm volume

L ]

Ring volume
—o

Also vibrate for calls

Do Not Disturb preferences
No automatic rules turned on

Phone ringtone
Flutey Phone

Advanced

® 00 2:240m

Default notification sound, Default alarm sound, Other sounds and vibrations, Sound enhancement

ALMACENAMIENTO

Puede verificar todos los detalles de

continuacion.
..
& Storage

4.85GB

Used of 32 GB

FREE UP SPACE

Storage manager

Photos & videos
Music & audio
Games

Movie & TV apps
Other apps

Files

17

almacenamiento como a

@0 0 224mm
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SEGURIDAD Y UBICACION

Puede establecer la seguridad del dispositivo y la privacidad como

¥ 2 N 2250m

& Security & location

Security status

e Google Play Protect
Off / Tap to turn on protection.

< Find My Device
. No Google aceount on this device

E Security update
June 5,2018

Device security

Screen lock
Swipe *

Lock screen preferences
show all natification content

Privacy

Location
ON / Device only

q O O

se muestra a continuacion

USUARIOS Y CUENTAS

Puedes anadir una cuenta tal como se encuentra abajo.

ol 2:25mm

< Users & accounts

Users

[
- Signed in as Owner

Accounts for Owner
+ Add account

Emergency information
Info & contacts for Owner

Automatically sync data .
Let apps refresh data automatically

Add users from lock screen

18
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ACCESIBILIDAD

Puede establecer las opciones a continuacion

@2 0 225em

& Accessibility

Volume key shortcut
TalkBack

Downloaded services
Select to Speak
OFF / Hear selected text
Switch Access
" OFF / Control device with switches

TalkBack
OFF / Speak items on screen

Screen readers

Text-to-speech output

Display

Font size
Default

Display size
Default

O N 226em

Accessibility

Magnification
e
Large mouse pointer

Interaction controls

Click after pointer stops moving
off

Power button ends call
Auto-fotate screen [ ]

Touch & hold delay
Short

Audio & on-screen text

Mono audio
Combine channels when playing audio

Captions
off

Fynarimantal

GOOGLE

Puede configurar la aplicacion Android Auto, los controles Cast, la ubicacion
cercana, restaurar contactos, la seguridad, configurar el dispositivo cercano,

configurar el perfil de trabajo en esta.

19



Guia del usuario
TAB1081

L] ® 00 2260

<« Google Q :
Services

Ads

Android Auto
Backup

Cast media controls
Location

Nearby

Restore contacts
Search

Security

Set up nearby device

Set up work profile

SISTEMA
IDIOMA Y ENTRADA

. ] @ o 0 2:26em

<« System

@ Languages & input
Gboard

B: Gestures

@ Date & time
GMT+01:00 British Summer Time

Backup
o off

System update
Updated to Android 8.1.0

o) Reset options
Network, apps, or device can be reset

@ About tablet
K710

20
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GESTOS

Puedes configurar las Acciones para ir a la Camara
= ® 0 226em

<« Gestures

Jump to camera
On

FECHA'Y HORA

Puedes configurar la Fecha y Hora, Seleccionar la zona horaria y el formato de

la hora, tal como se ve abajo.
@0 N 227

<« Date & time

Automatic date & time
Use network-provided time

Automatic time zone .
Use network-provided time zone

Use 24-hour format
1:00 PM

21
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COPIA DE SEGURIDAD

.. o0 227em
¢ Backup (7]
& Backupto Google Drive

Easily restore your data or switch phones at any time. Learn more
Backup includes!

- Apps and apps data

- Call history

- Contacts

- Device settings (including Wi-Fi passwords and permissions)
-SMS

- -
ACTUALIZACION DE SISTEMA

Puedes revisar la version del sistema y la fecha, tal como se ve abajo.

Your system is up to date

Android version: 8.1.0
Security patch level: June 5, 2018

- Check for update

22
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OPCIONES DE RESTABLECIMIENTO

Puedes configurar el restablecimiento DRM, restablecimiento de WIFI movil
y Bluetooth, restablecimiento de referencias app y borrar todos los datos

(restablecimiento de fébrica), tal como se ve abajo.

2 0227

<« Reset options

DRM reset
Deletes all DRM licenses

Reset Wi-Fi, mobile & Bluetooth
Reset app preferences

Erase all data (factory reset)

SOBRE LA TABLETA

Puedes revisar el Estado y la Informacion Legal, Version de Android, etc.
informaciones como abajo.
_ o0 0 2:27m

& About tablet

Status
Status of the battery, network, and other information

Legal information

Model
K710

Android version
8.1.0

Android security patch level
June5,2018

Baseband version
MOLY.WR8.W1449.MD.WG.MP.V171.2,2018/03/19 10:34

Kernel version

3.18.79 (gcc version 6.3.1 20170404 (Linaro GCC 6.3-2017.05) )
caozy@mid-svr3 #2
FriJun 29 10:05:47 CST 2018

Build number
K710.01.V10.8.RC-V05.B125H.Low_NoGmo

Custom build version
MID-2018-06-26
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USO SEGURO DE LA BATERIA

La bateria puede cargarse con un puerto USB en el ordenador fijo o portatil.
Sin embargo, no hay una forma recomendada de cargar un dispositivo
operativo debido a la baja corriente de carga ofrecida por el USB: aunque el
dispositivo esté conectado a una fuente de alimentacion, la bateria todavia
puede descargarse. Si desea cargar su dispositivo de esta manera, apague el
dispositivo. Si el nivel de la bateria en bajo, recéarguelo para continuar el uso
del dispositivo. Si desea prolongar la duracién de la bateria, descargue la
bateria por debajo del 20% de la capacidad de la bateria y vuelva a cargarla al
100%. Si no se usa, desenchufa el cargador del dispositivo. Una carga excesiva
puede ocasionar una vida mas corta de la bateria. La temperatura de la
bateria tiene un impacto en su ciclo de carga. Antes del proceso de carga,
enfrie la bateria o eleve su temperatura para que sea similar a la temperatura
ambiente. jSi la temperatura de la bateria excede los 40°C, |a bateria no debe
cargarse! No utilice una bateria dafiada. La duracién de la bateria se puede
acortar, si ha estado expuesta a temperaturas muy bajas o muy altas, esto
causa interferencia en el dispositivo, incluso cuando la bateria se ha cargado

correctamente.

MANTENIMIENTO DEL DISPOSITIVO

Para prolongar la vida uatil del dispositivo, actie de acuerdo con estas

instrucciones.

e Mantenga el dispositivo y sus accesorios fuera del alcance de los nifos.

e Evite el contacto con liquidos; puede causar dafnos a los componentes
electrénicos del dispositivo.

o FEvite las temperaturas muy altas, ya que puede acortar la vida Util de
los componentes electronicos del dispositivo, derretir las piezas de

plastico y destruir la bateria.

e No intente desmontar el aparato. Alterar el dispositivo de manera
poco profesional puede causar dafios graves al dispositivo o destruirlo

por completo.

e Para limpiar use solo un pafno seco. Nunca use ningln agente con una

alta concentracidn de acidos o élcalis.
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e Use los accesorios originales solamente. La violacion de esta regla

puede resultar en una invalidacion de la garantia.

El embalaje del dispositivo se puede reciclar de acuerdo con las normativas

locales.

Sequridad del entorno

Apague el dispositivo en areas donde esta prohibido su uso o cuando pueda
causar interferencia o peligro. El uso de cualquier dispositivo que las ondas
de radio causen interferencia con dispositivos médicos (por ejemplo,
marcapasos cardiacos), si no estan debidamente asegurados (en caso de
duda, consulte a su médico o fabricante del dispositivo médico). En caso de

duda, consulte a un médico o a un fabricante de equipos médicos.

Atencion Declaracion
El fabricante no es responsable de ninguna La versién del software puede ser
consecuencias causadas por el uso inadecuado de
la actualizado sin anterior

Uso del manual

Consentimiento
Sin el consentimiento previo por escrito del fabricante, ninguna parte de
este manual puede fotocopiarse, reproducirse, traducirse o transmitirse en
cualquier forma o por cualquier medio, electrénico o mecénico,
incluyendo fotocopias, grabacién o almacenamiento en cualquier sistema

de almacenamiento y uso compartido de informacién.
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Aspecto
El dispositivo y las capturas de pantalla contenidas en este manual

pueden diferir del producto real. Los accesorios conectados al conjunto

pueden diferir de las ilustraciones incluidas en el manual.

Marcas registradas

e Los logotipos de Google, Android, Google Play, Google Play y otras
marcas son marcas comerciales de Google LLC.

e Oracle y Java son marcas registradas de Oracle y / o sus afiliados.

e Wi-Fi® El logo Wi-Fi es una marca registrada de la asociacion Wi-Fi
Alliance.

e Todas las demas marcas comerciales y derechos de autor pertenecen a

sus respectivos propietarios.

El robot Android ha sido reconstruido o modificado sobre la base de un
proyecto creado y puesto a disposicion por Google. Su uso esta sujeto a
los términos y condiciones descritos en la Autorizacion Creative Commons
3.0
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ADVERTENCIAS

2
E

Pb

Correcta eliminacién de este producto

(Residuos de equipos eléctricos y electrénicos (REEE)

Su unidad ha sido disefada y fabricada con materiales vy
componentes de alta calidad que pueden ser reciclados vy
reutilizados.

Este simbolo significa que el equipo eléctrico y electrénico,
cuando haya dejado de funcionar, deberad ser desechado por
separado y no con los residuos domésticos.

Deseche este equipo en el lugar de recogida de residuos
apropiado/centro de reciclaje de su localidad.

En la Unién Europea existen sistemas de recogida selectiva de
productos eléctricos y electrdnicos utilizados. jPor favor, ayddenos

a conservar el medio ambiente en el que vivimos!

s

NO coloque objetos encima del aparato porque podrian rayarlo.

X

be

NO exponga el aparato a entornos sucios o polvorientos.

x V¥
‘a®
e 3

NO coloque el aparato en una superficie desigual o inestable.

NO introduzca ningln objeto extrafio en el aparato.

NO exponga el aparato a un campo magnético o eléctrico fuerte.

<1E

NO exponga el aparato directamente a la luz del sol porque

podria dafarlo. Manténgalo apartado de superficies calientes.

60°C(140°F)

()
b g

20°C(68°F)

NO guarde el aparato a temperaturas superiores a los 40°C(104°F).
La temperatura interna de funcionamiento para este dispositivo es

de 20 °C (68 °F) a 60 °C (140 °F).
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NO utilice el aparato bajo la lluvia.

Consulte con su ayuntamiento o vendedor para saber cémo

eliminar de forma correcta los aparatos electrénicos.

El aparato y el adaptador pueden producir algo de calor durante
el funcionamiento normal de la carga. Para evitar la incomodidad
o un dafio debido a la exposicidn al calor NO deje el aparato en

su regazo.

‘O sunstech’

POWER SUPFLY :

POWER (IN STANDEY):

CAPACIDAD DE LA POTENCIA DE ENTRADA: Véase la etiqueta

del aparato y asegurese de que el adaptador de potencia

HUse CE@\H‘ corresponde a la capacidad. Utilice Unicamente los accesorios
= especificados por el fabricante.
Limpie el aparato con un pafo suave. Si fuera necesario,
% humedezca ligeramente el pafio antes de limpiar. No utilice nunca
mezclas abrasivas o productos de limpieza.
— Apague siempre el aparato para instalar o quitar dispositivos

externos que no aguanten la conexién en caliente.

Desconecte el aparato de la toma de corriente eléctrica y

apaguelo antes de limpiarlo.

NO desmonte el aparato. Sélo un técnico de servicio autorizado

debe realizar las reparaciones.

El aparato tiene aperturas para liberar calor. NO bloquee la
ventilacion del aparato, el aparato puede calentarse y comenzar a

funcionar mal.

Riesgo de explosidn en caso de sustitucion de la bateria por otra
de un tipo incorrecto. Tire las baterias usadas siguiendo las

instrucciones.
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EQUIPAMIENTO ENCHUFABLE: el enchufe debe estar instalado

cerca del equipo y tener un acceso facil.

Unidén Europea: Informacién de eliminacion:

Este simbolo significa que, segln las leyes y normativas locales, su
producto y bateria o pilas deben desecharse separadamente de
los residuos domésticos. Cuando este producto termine su vida
atil, llévelo a uno de los puntos de recogida indicados por sus
autoridades locales. En el momento de desecharlas, ayude a
conservar los recursos naturales a través de la recogida selectiva y
del reciclaje de su producto (+baterias y pilas). Asegurese que su
producto se recicla con seguridad para la salud publica y para el

ambiente.

FABRICADO EN CHINA
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SECURITE

Lisez attentivement ces directives. Ne pas les suivre peut étre dangereux ou

illégal.

NE PRENEZ PAS DE RISQUES

Tous les appareils sans fil peuvent causer des interférences pouvant affecter le
fonctionnement d'autres appareils. Ne mettez pas |'appareil en marche quand
I'utilisation de téléphones portables est interdite comme il pourrait causer des

interférences ou poser un danger.

ZONES A RESTRICTIONS

Fteignez I'appareil dans un avion comme il peut déranger le fonctionnement
de ses équipements. 'appareil peut interférer avec le fonctionnement
d'équipements médicaux dans les hopitaux et les installations de protection
sanitaire. Observez toutes les interdictions, reglementations et mises en garde

communiquées par le personnel médical.

STATIONS D'ESSENCE
Fteignez toujours |'appareil quand vous remplissez le réservoir de votre
voiture a une station d’essence. N'utilisez pas votre appareil prés de produits

chimiques.

WI-FI (WLAN)

Un réseau WLAN peut étre utilisé a l'intérieur sans restriction aucune.

SECURITE ROUTIERE

N'utilisez pas cet appareil en conduisant n'importe quel type de véhicule.

SERVICE PAR UN PERSONNEL QUALIFIE
Seul un personnel qualifié ou un centre autorisé de service peut installer ou
réparer ce produit. Une réparation par un personnel non qualifié ou un centre

de service non autorisé peut endommager |'appareil et annuler la garantie.

ENFANTS ET PERSONNES PHYSIQUEMENT OU MENTALEMENT
HANDICAPPEES

Cet appareil ne doit pas étre utilisé par des personnes (y compris les enfants)
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ayant des capacités physiques ou mentales limitées ainsi que par des
personnes sans expérience préalable d'utilisation d'équipement électronique.
Elles ne peuvent utiliser I'appareil que sous la surveillance d'une personne
responsable de leur sécurité. Cet appareil n'est pas un jouet. Une carte
mémoire ou une carte SIM sont assez petites pour étre avalées par un enfant
et peuvent |'étouffer. Gardez I'appareil et ses accessoires hors de la portée

des enfants.

EAU ET AUTRES LIQUIDES

Protégez |'appareil contre I'eau et les autres liquides. Ils peuvent influencer le
fonctionnement et la durée de vie des composants électroniques. Evitez
d'utiliser I'appareil dans des environnements humides comme les cuisines, les
salles de bain ou par temps pluvieux. Les particules d'eau peuvent causer la
condensation d’humidité dans I'appareil et cela peut avoir un impact négatif

sur le fonctionnement des composants électroniques.

BATTERIE ET ACCESSOIRES

Fvitez d'exposer la batterie & des températures trés élevées/basses (en
dessous de 0 °C/32 °F) et au-dessus de 40 °C/104 °F). Des températures
extrémes peuvent influencer la capacité et la durée de vie de la batterie.
Fvitez le contact avec des liquides et des objets métalliques comme ils
peuvent causer un dommage partiel ou total a la batterie. La batterie doit étre
utilisée selon son but. Ne détruisez pas, ne détériorez pas, ne jetez au feu la
batterie - cela peut étre dangereux et peut provoquer un incendie. Une
batterie usée ou détériorée doit étre placée dans un conteneur particulier.
Une charge excessive de la batterie peut I'endommager. En conséquence une
charge de batterie ne doit pas durer plus de 3 jours. Linstallation d'un type
incorrect de batterie peut provoquer une explosion. N'ouvrez jamais une
batterie. Eliminez la batterie selon les instructions Débranchez du secteur un
chargeur non utilisé. Si le fil du chargeur est endommagé, il ne doit pas étre
réparé mais étre remplacé par un neuf. N'utilisez que des accessoires du

fabricant.

OUIE
Pour éviter un dommage a I'ouie n'utilisez pas longtemps
I'appareil a des volumes élevés, ne mettez pas directement

I'appareil en fonctionnement dans l'oreille.
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VUE

&) Pour éviter un dommage a la vue ne regardez pas de pres le flash
® O\ durant son fonctionnement. Un rayon puissant de lumiére peut

causer un dommage permanent aux yeux.

Manuel d'utilisateur

L'appareil et les saisies d'écran de ce manuel peuvent différer du produit
actuel. Les accessoires attachés peuvent différer des illustrations de ce manuel.
Les options décrites dans ce manuel sont celles du systeme Android™. Ces
descriptions peuvent différer selon la version du systeme d’exploitation et
selon les applications installées dans |'appareil.

Informations importantes

La majorité des applications pouvant étre installées sur I'appareil sont des
applications mobiles. Le mode de fonctionnement de ces applications peut
étre différent de celui de leurs équivalentes installées sur un PC. Les
applications installées sur |'appareil peuvent varier selon le pays, la région et
les spécifications de matériel. Le fabricant n’est pas responsable des
problemes dus a des logiciels de tiers. Le fabricant n'est pas responsable des
anomalies pouvant survenir lors de modification(s) du registre et du systéme
d'exploitation. Les tentatives de modification du systeme d'exploitation
peuvent causer un mauvais fonctionnement et des problemes avec les

applications. Elles peuvent entrainer I'annulation de la garantie.

Notes :

I'I
Systéme Android

Systéme d'exploitation Android™ - vous avez en mains des possibilités
incroyables - toutes les applications sont disponibles tout le temps; Gmail™,
le dernier client email ou navigateur n‘est que le début de ce que vous
pouvez trouver dans cet appareil - vous trouverez le reste en ligne a Google

Play™. Android est une marque déposée de Google LLC.
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' Google Play

Les tablettes du fabricant peuvent utiliser les applications achetées sur
Google Play. Pour ce faire vous devez ouvrir un compte Google™ individuel
fournissant une adresse email et un mot de passe. Apres l|'ouverture et
I'acceptation des regles vous pouvez utiliser les applications gratuites et
payantes listées sur Google Play. Google et Android sont des marques

déposées de Google LLC.

& Si 'un des éléments ci-dessus est manquant ou endommagé veuillez
nous contacter.

& Nous vous conseillons de garder I'emballage en cas de réclamation.
Gardez I'emballage hors de la portée des enfants.

& Quand il n'est plus nécessaire, éliminez I'emballage selon les
reglementations locales.

MISE EN PLACE DE LA CARTE MEMOIRE

Pour insérer correctement la carte mémoire éteignez |'appareil, soulevez le
couvercle avec votre ongle et enlevez-le doucement, insérez la carte microSD
dans le logement comme indiqué par les illustrations a c6té du logement.

Puis remettez soigneusement le couvercle et fermez-le.

A N’utilisez que des cartes mémoire recommandées par le fabricant.

Prenez soin de sélectionner une carte microSD de bon format, capacité et
type/classe. Des cartes mémoire incompatibles peuvent endommager
I'appareil et aussi causer la destruction des données stockées. Une carte
mémoire peut étre incompatible en raison, parmi d'autres, d'un format
incorrect (format requis microSD) ou d'une capacité non prise en charge -

au-dessus de la valeur recommandée par le fabricant.

POUR CHARGER LA BATTERIE

Chargez la batterie avant la premiére utilisation. La batterie peut étre chargée

avec le chargeur joint ou un autre chargeur prévu pour ce type d'équipement.
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En cas de doute contactez le revendeur ou le service du fabricant. N'utilisez
que des chargeurs et des cables recommandés par le fabricant. Lutilisation
de chargeurs et de cadbles incompatibles peut provoquer une explosion de la
batterie ou endommager votre appareil. Quand la batterie est presque
déchargée une notification de batterie faible est affichée. Chargez la batterie
pour continuer a utiliser |'appareil.

Si la batterie est completement déchargée |'appareil ne peut pas étre mis en
marche méme durant le début de la charge. La batterie doit étre chargée
pendant au moins quelques minutes avant de pouvoir remettre |'appareil en
marche. En cas de probleme avec la batterie ou pour un remplacement
I'appareil doit étre remis au centre de service du fabricant. Pour charger la
batterie branchez la fiche microUSB a la prise de |'appareil et la fiche USB au

chargeur.

& Un chargeur branché incorrectement (cdble USB) peut endommager

I'adaptateur CA ou l'appareil. Les dommages résultant d'une manipulation

incorrecte ne sont pas couverts par la garantie.

Branchez le chargeur a une prise secteur. Une fois la charge commencée,
I'icone de batterie dans le coin supérieur droit deviendra un éclair animé. Si
I'appareil est éteint, une animation indiquant la charge de la batterie doit

s'afficher.
& L'appareil peut chauffer durant la charge. C'est normal et cela n’affecte
pas la stabilité ou le fonctionnement de I'appareil.

Quand la charge atteint 100 %, la batterie est complétement chargée et la
charge est terminée. Débranchez le chargeur de la prise murale et de

I'appareil.

& Si I'appareil ne se charge pas correctement, remettez-le avec le

chargeur a un centre de service du fabricant..

BOUTONS

Menu
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Un appui sur ce bouton affichera les applications ouvertes parmi lesquelles

sélectionner ou arréter.
Un appui double rapide fait passer a |'application utilisée précédemment.
Accueil

Un appui rapide fait s’afficher le bureau de |'appareil.

Un appui plus long affichera le moteur de recherche Google et accédera a la
fonctionnalité Google Now™.
Back [Retour]

Un appui sur <Back> vous fera quitter I'application/vous ramenera a |"écran

précédent.

Bouton de verrouillage et de marche/arrét

Un appui rapide verrouille/déverrouille I"écran.

Un appui d’environ 2 s provoquera : O si

I'appareil est éteint - I'appareil se mettra en

marche,

Si I'appareil est en marche - I'appareil affichera un menu vous permettant de
I'arréter, de le redémarrer, d'activer/désactiver le mode vol, d'activer le
verrouillage, d'afficher les parametres systeme.

Vous pouvez aussi effectuer une réinitialisation matérielle en maintenant le

bouton appuyé jusqu’a ce que I'appareil se réinitialise.

Boutons d’augmentation et de diminution de volume

Un appui durant un appel vocal augmentera ou diminuera le volume de la
connexion audio.

Un appui sur le bouton durant un appel arrivant met la sonnerie en sourdine.
Un appui sur le bouton quand aucun appel n'est actif diminuera ou

augmentera le volume de la sonnerie, modifiera le profil sonore en « vibration

uniquement » ou « alertes uniquement ».
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Un appui sur le bouton avec I'application caméra ouverte peut déclencher
I'obturateur et prendre une photo. (Ne fonctionne que si le logiciel fournit la

fonctionnalité).

Un appui sur le bouton en étant sur une autre application reglera le volume

de la musique, des instructions vocales ou autres sons.

UTILISATION DE L'ECRAN TACTILE

'appareil vous permet de sélectionner facilement des éléments ou
d'effectuer des opérations. 'écran tactile peut étre contrélé par les actions

suivantes :

Appui
Un appui pour lancer les options,

applications, menu, etc.

Glissement
Glissez rapidement votre doigt vers le
haut, la gauche ou la droite pour faire

défiler la liste ou I'écran.

Appui triple

Tapez rapidement trois fois sur |"écran
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pour faire un zoom - si cette option est
activée dans la configuration de votre

appareil.

Appui et glissement

Maintenez pendant environ 1 s un
appui sur un élément (une icéne par
exemple).  Vous pouvez  alors

supprimer/désinstaller cet élément.

Glissement de deux doigts pour les
rapprocher ou les éloigner
Appuyez sur I"écran avec deux doigts

et faites-les glisser pour les rapprocher ou

les éloigner pour faire un zoom avant ou

arriere sur une photo ou une carte.

& 'écran tactile s'éteint aprés une certaine période d'inactivité. Pour

éteindre |'écran appuyez sur le bouton de verrouillage.

& Sur la plupart des appareils vous pouvez paramétrer la durée d'inactivité

avant |'extinction de |'écran. Le plus souvent il suffit de sélectionner sur la liste

des applications : [Parametres] > [Affichage] > [Veille]

CONNEXION A UN ORDINATEUR

Pour vous connecter a un PC avec Microsoft Windows XP/Vista/7/8/10 par
USB vous devez brancher le cable USB inclus a un prise USB multifonction de
I'appareil. Branchez |'autre extrémité du cable a une prise USB de votre
ordinateur. Quand l'appareil est branché, une fenétre s'affichera sur votre
ordinateur avec le nom de I'appareil et les opérations possibles. Si cela ne se
produit pas, glissez votre doigt du bord supérieur au bord inférieur de
I'appareil et tapez sur « Prendre en charge cet appareil ». Sélectionnez
« Transférer fichiers » sur la fenétre affichée sur I'écran de votre ordinateur puis
sélectionnez « Quvrir |'appareil pour voir les fichiers ». Vous pouvez

maintenant transférer des fichiers entre votre appareil et I'ordinateur.
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& Si le systeme d’exploitation ne voit pas la mémoire de |'appareil vérifiez

si le pilote pour I'appareil est le bon. Recherchez manuellement le pilote et
sélectionnes "Transférer fichiers"

NO SIM CARD 100% @l 2:19em

Tue, Sep 11

D Android System ~

USB charging this device
Tap for more options.

Use USB to
(® Charge this device

O Transfer files

(O Transfer photos (PTP)

(O Use device as MIDI

CANCEL

APPLICATIONS

Vous pouvez tirer le plus grand parti de votre appareil en exécutant des
applications. Sur |'écran de bureau tapez sur l'icone [Menu d'applications]

pour accéder aux applications installées. Pour ajouter sur le bureau un
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raccourci vers une application maintenez un appui sur I'icone de I'application
sur le menu d'applications puis quand vous passez a la vue bureau

sélectionnez I'endroit ou vous voulez créer un raccourci et « déposez-la » la.

¥ @ 2:20em

TUE, SEP 11

Q Search apps

& o o @
L rr- &
.
Calculator Calendar Camera Chrome Clock Contacts
File Manager FM Radio Gallery Gmail Google Maps

= ® X, i fo-

Messaging Music Phone Photos Play Movies & TV Play Music

» @ 28y ]

Play Store Settings SIM Toolkit Sound Recorder YouTube

©iw

AJOUTER DES CONTACTS

L'une des facons est d'accéder a l'application [Phone] et de taper le

numéro que vous voulez ajouter puis d'appuyer sur « Créer un nouveau

10
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+® e ,
contact » s . Un menu s'affichera contenant entre autres : Prénom et nom,

Numéro de téléphone, Second numéro de téléphone, Email. Remplissez les

champs et appuyez sur ENREGISTRER pour enregistrer les changements.

COMMUNICATION
Effectuer des appels

Pour effectuer un appel tapez sur l'icbne « Phone » sur |'écran

principal ou sur le menu Applications Android et sélectionnez I'icbne de

claviere. Saisissez le numéro de téléphone que vous voulez appeler.
Appuyez sur le « combiné » au bas de I'écran et sélectionnez la carte SIM que

vous voulez utiliser.

SMS - Messages

Vous pouvez gérer les messages en utilisant |'application [Messagerie]

@ sur I"écran d'accueil ou sur le menu appareil. Exécutez I'application et

tapez sur |’ic6ne , saisissez le numéro de téléphone et le nom. Aprées

avoir choisi le contact une fenétre s'affichera ou vous pourrez taper le

message. Tapez le corps du message. Pour envoyer le message appuyez sur

I'icobne de carte SIM (pour la SIM 1) ou (pour la SIM 2). Avant

d'envoyer un message texte vous pouvez le transformer en message

multimédia en appuyant sur le symbole I du cbté gauche de |'écran et

en ajoutant un fichier (image, vidéo, musique, etc.).

11
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PARAMETRES

Q_ Search settings

CeO

)

Add emergency information
Help first responders find important information

Set screen lock
Protect your device

Network & Internet
Wi-Fi, mobile, data usage, hotspot

Connected devices
Bluetooth, Cast

Apps & notifications
Permissions, default apps

Battery
100%

Display
Wallpaper, sleep, font size

Sound
Volume, vibration, Do Mot Disturb

Storage
15% used - 27.15 GB free

Security & location
Screen lock

Users & accounts
Current user: Owner

Accessibility
Screen readers, display, interaction controls

Google
Services & preferences

System
Languages, time, backup, updates

12
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AJOUTER UN AUTRE COMPTE EMAIL

Vous pouvez ajouter ci-dessous un compte email a cet appareil, tel que
Google, Outlook, Hotmail, Yahoo, etc.

= o0 0221

Add an account
Duo
Exchange
Google

Personal (IMAP)

T X0XQ

Personal (POP3)

< O 0

RESEAU ET INTERNET

Vous pouvez paramétrer une connexion Wi-Fi, un réseau mobile, |'utilisation

de données, un point d’acces, une connexion a un point d'acces, les cartes
SIM, un VPN et le mode Vol.

* o 0 222em

<« Network & Internet

v Wi-Fi Y

WAIMAO

O Data usage
0B of data used

® gztspot & tethering

m SIM cards
VPN

None

+ Airplane mode

13
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APPAREILS CONNECTES

Vous pouvez vous connecter avec Bluetooth, a un service de diffusion ou
d'impression et connecter la tablette a un ordinateur avec un cable USB.
ol 222em
<« Connected devices

* Bluetooth
off

= Printing
= 1 print service on

APPLICATIONS ET NOTIFICATIONS

Vous pouvez voir toutes les informations sur les applications et paramétrer des
notifications ainsi que les permissions aux applications et Advanced pour
I'accés par défaut aux applications et des acces particuliers a certaines
applications.

14
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o0 222em

Apps & notifications
Recently opened apps
Gallery
4mago
Messaging
6mago
> See all 28 apps

Notifications
On for allapps

App permissions
Apps using Location, Microphone, Camera

Advanced
Default apps, Special app access

BATTERIE

Vous pouvez voir toutes les informations sur la batterie comme la charge,

I'heure de la derniére charge, la gestion de l'alimentation, etc., comme

ci-dessous.
0 0 2:23em
€« Battery

100%
Not charging

Last full charge 3mago

Screen usage since full charge 3m
Powermanagement
Standby intelligent power saving .

Battery saver
Off / Never turn on automatically

Battery percentage
Show battery percentage in status bar

Adaptive brightness
Optimize brightness level for available light

AFFICHAGE

Vous pouvez paramétrer la luminosité, |'adaptation de la luminosité, le fond

15



Guide de I'utilisateur
TAB1081

d'écran, la veille, la taille des caracteres, etc., comme sur |'image ci-dessous.

¥ 2 N 224
Display

MiraVision™
Display picture quality optimization

Brightness level
29%

Adaptive brightness
Optimize brightness level for available light

Wallpaper

Advanced
Sleep, Auto-rotate screen, Font size, Display size, Screen saver, Gsensor Calibrate, Enable TP proximity senser

AUDIO

Vous pouvez paramétrer le volume sonore, la préférence pour ne pas

déranger, le son par défaut pour les notifications, les alertes et les autres sons

et la vibration.

o0 2240

<« Sound

Media volume

J .

. Alarm volume

@ .
Ring volume

a
— e

Also vibrate for calls

Do Not Disturb preferences
No automatic rules turned on

Phone ringtone
Flutey Phone

Advanced
Default notification sound, Default alarm sound, Other sounds and vibrations, Sound enhancement

16
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STOCKAGE

Vous pouvez voir tous les détails de stockage comme ci-dessous.
_ @0 0 2:24pm

< Storage

4.85GB ™~

Used of 32 GB 15%

FREE UP SPACE

used

Storage manager

Photos & videos

Music & audio
J

Games

Movie & TV apps
i pp

Other apps

Files

SECURITE ET EMPLACEMENT

Vous pouvez paramétrer la sécurité de |'appareil et la confidentialité comme

_ ¥ 0 2:250m

& Security & location

Security status

0 Google Play Protect
Off / Tap to turn on protection

[ Find My Device
No Google account on this device

E Security update
June 5,2018

Device security

Screen lock

Swipe o

Lock screen preferences
Show all natification content

Privacy

Location
ON / Device only

ci-dessous.
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UTILSATEURS ET COMPTES

Vous pouvez ajouter des comptes comme ci-dessous.

Users & accounts

Users
Signed in as Owner

Accounts for Owner

Add account

Emergency information
Info & contacts for Owner

Automatically sync data
Let apps refresh data automatically

Add users from lock screen

ACCESSIBILITE

Vous pouvez paramétrer les options ci-dessous.

&«

Accessibility

©
@
@

Volume key shortcut
TalkBack

Downloaded services

Select to Speak
OFF / Hear selected text

Switch Access
QFF / Control device with switches

TalkBack
OFF / Speak items on screen

Screen readers

Text-to-speech output

Display

Font size
Default

Display size
Default

18
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.| ¥ 2 0 2:26em

< Accessibility

Magnification
@

Large mouse pointer

Interaction controls

Click after pointer stops moving
Off

Power button ends call
Auto-rotate screen [ ]

Touch & hold delay
Short

Audio & on-screen text

Mono audio
Combine channels when playing audio

Captions
off

GOOGLE

Vous pouvez paramétrer ici Android auto, contréle de médias diffusés,
emplacement, voisinage, restaurer les contacts, sécurité, paramétrer un

appareil proche, paramétrer le profil de travail.
L.} o 0 2:26em

< Google 7]
Services

Ads

Android Auto
Backup

Cast media controls
Location

Nearby

Restore contacts
Search

Security

Set up nearby device

Set up work profile

19
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LANGUES ET SAISIE

_ @ 0 2:26em
&« System

& IéE:agrL;ages &input

D" Gestures

® [G);tTer?:iﬂrgzmhsh Summer Time

P g;ckup

Uit o Andd .1

@ 5219:;;?::;;50r device can be reset

@ .::)Dut tablet

< O O

MOUVEMENTS

Vous pouvez paramétrer des mouvements pour sauter a caméra
¥ 0 N 2266

<« Gestures

Jump to camera
on

DATE ET HEURE

Vous pouvez paramétrer la date et I'heure, sélectionner le fuseau horaire,

paramétrer le format de I'heure, comme ci-dessous.
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@0 0 227em

< Date & time

Automatic date & time

Use network-provided time

Automatic time zone 0

Use network-provided time zone

Use 24-hour format

1:00 PM
n o 0227
< Backup (2]

& Back up to Google Drive

Easily restore your data or switch phones at any time. Learn more
Backup includes
- Apps and apps data
- Call history
- Contacts
- Device settings (including Wi-Fi passwords and permissions)
-SMS

MISE A JOUR SYSTEME

Vous pouvez voir la version et la date du systeme comme ci-dessous.
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Your system is up to date

Android version: 8.1.0
Security patch level: June 5,2018

> Check for update

OPTIONS DE REINITIALISATION

Vous pouvez réinitialiser les licences DRM, Wi-Fi, mobile et Bluetooth,
préférences pour applications et effacer toutes les données (remise aux

parameétres d’usine) comme ci-dessous.
| ¥ 002276

< Reset options

DRM reset
Deletes all DRM licenses

Reset Wi-Fi, mobile & Bluetooth
Reset app preferences

Erase all data (factory reset)

22
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A PROPOS DE LA TABLETTE

Vous pouvez voir les états, les informations légales, la version d’Android, etc.,

comme ci-dessous.
L o0 0 227m

<« About tablet

Status
Status of the battery, network, and other information

Legal information

Model
K710

Android version
8.1.0

Android security patch level
June5,2018

Baseband version
MOLY.WR8.W1449. MD.WG.MP.V171.2, 2018/03/19 10:34

Kernel version

3.18.79 (gee version 6.3.1 20170404 (Linaro GCC 6.3-2017.05) )
caozy@mid-svr3 #2
FriJun 29 10:05:47 CST 2018

Build number
K710.01.V10.8.RC-V05.B125H.Low_NoGmo

Custom build version
MID-2018-06-26

UTILISATION SURE DE LA BATTERIE

La batterie peut étre chargée via un port USB de Pc ou d'ordinateur portable.
Cependant ce n'est pas une méthode de charge recommandée pour un
appareil en fonctionnement en raison du faible courant fourni par le port USB
- méme si I'appareil est connecté a ce port USB, la batterie peut se décharger.
Si vous voulez charger I'appareil de cette facon éteignez-le. Si la charge de la
batterie est faible, rechargez-la pour continuer a utiliser I'appareil. Si vous
souhaitez prolonger la durée de vie de la batterie, laissez-la étre déchargée
en dessous de 20 % de sa capacité et chargez-la a 100 %. Si le chargeur n'est
pas utilisé, débranchez-le de I'appareil. Une charge excessive peut raccourcir
la durée de vie de la batterie. La température de la batterie a un impact sur
son cycle de charge. Avant de la charger, laissez-la se refroidir ou laissez sa
température augmenter pour qu’elle soit proche de |la température ambiante.
La batterie ne doit pas étre chargée si sa température dépasse 40 °C !
N’utilisez pas une batterie endommagée ! La durée de vie de la batterie peut
étre raccourcie si elle est exposée a des températures trés basses ou trés

élevées - cela impacte |'appareil méme si la batterie est correctement
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chargée.

ENTRETIEN DE L'APPAREIL

Pour allonger la durée de vie de |'appareil suivez ces instructions.
e Gardez |'appareil et ses accessoires hors de la portée des enfants.
e Evitez le contact avec des liquides; ils peuvent endommager les
composants électroniques de 'appareil.
o FEvitez les températures trés élevées car elles peuvent raccourcir |a
durée de vie des composants électroniques de |'appareil, fondre ses

parties en plastique et détruire la batterie.

e N'ESSAYEZ PAS de démonter |'appareil. Modifier |'appareil de fagon
non professionnelle peut gravement endommager I'appareil ou le

détruire complétement.

e N'utilisez qu'un tissu sec pour le nettoyage. N'utilisez jamais d'agent

contenant de |'acide ou un alkali a forte concentration.
e Nutilisez que des accessoires d'origine. La violation de cette regle

peut annuler la garantie.

'emballage de I'appareil peut étre recyclé selon les reglementations locales.

Sécurité des alentours

Eteignez |'appareil dans les zones ou son utilisation est interdite ou quand il
peut causer des interférences ou créer un danger. Les ondes radio émises par
un appareil peuvent interférer avec les dispositifs médicaux (par ex. les

stimulateurs cardiaques) s'ils ne sont pas correctement protégés (en cas de
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doute consultez votre médecin ou le fabricant de votre dispositif médical). En

cas de doute consultez votre médecin ou le fabricant de votre dispositif

médical
Attention Déclaration
Le fabricant n'est responsable d'aucune La version du logiciel peut étre
conséﬂuence due a une utilisation incorrecte mise a niveau sans

Utilisation du manuel

Accords
Aucune partie de ce manuel ne peut étre photocopiée, reproduite,
traduite ou transmise sous quelque forme que ce soit par n'importe quel
moyen électronique ou mécanique comprenant la photocopie,
I'enregistrement ou le stockage dans n'importe quel systeme de stockage

ou de partage d'informations sans I'accord écrit préalable du fabricant.

Apparence
'appareil et les saisies d'écran de ce manuel peuvent différer du produit
actuel. Les accessoires attachés peuvent différer des illustrations de ce

manuel.

Marques commerciales

e Google, Android, Google Play, les logos de Google Play et les autres

marques sont des marques de Google LLC.
e Oracle et Java sont des marques déposées d’'Oracle ou de ses affiliées.
e Wi-Fi® et le logo Wi-Fi sont des marques déposées du consortium
Wi-Fi Alliance.
e Toutes les autres marques commerciales et leurs droits d'auteur

appartiennent a leurs propriétaires respectifs.

Le robot Android a été reconcu ou modifié sur la base d'un projet créé et
rendu disponible par Google. Son utilisation est soumise aux conditions

générales décrites dans la licence Creative Commons 3.0
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AVERTISSEMENTS

Elimination correcte de ce produit

(Déchets d'équipement électrique et électronique) (WEEE)

Votre produit est congu et fabriqué avec des matériaux et des
composants de haute qualité pouvant étre recyclés et réutilisés.
Ce symbole signifie que I'équipement électrique et électronique
doit étre éliminé séparément des déchets ménagers a la fin de sa
vie.

Veuillez éliminer cet équipement a votre centre local de
collecte/recyclage.

Dans ['Union européenne, il existe des systemes séparés de
collecte de produits électriques ou électroniques usagés. Veuillez

nous aider a conserver I'environnement dans lequel nous vivons !

NE METTEZ PAS des objets sur |'appareil car ils peuvent le rayer.

N'exposez PAS ['appareil a des environnements sales ou

poussiéreux.

NE POSEZ PAS I'appareil sur une surface inégale ou instable.

N'insérez PAS d'objets étrangers dans |'appareil.

N'exposez PAS l|'appareil a des champs magnétiques ou

électriques forts.

N'exposez PAS |'appareil a la lumiére solaire directe car elle peut

endommager |'appareil. Gardez-le éloigné des sources de chaleur.
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60°C(140°F)

()

20°C(68°F)

NE stockez PAS votre appareil a des températures dépassant 40 °C
(104 °F).
appareil est comprise entre 20 °C (68 °F) et 60 °C (140 °F).

La température interne de fonctionnement de cet

N'utilisez PAS cet appareil sous la pluie.

Veuillez consulter votre autorité locale ou détaillant pour

I"élimination correcte des produits électroniques.

Il est normal que l'appareil et |'adaptateur chauffent durant la
charge. Pour empécher un inconfort ou une blessure due a

I'exposition a la chaleur, NE gardez PAS I'appareil sur vos genoux.

‘O sunstech’

POWER SUPPLY :

POWER (IN STANDEY):

- ce@mE

TENSION NOMINALE D’ALIMENTATION : Voir

signalétique de l'appareil et assurez-vous que |'adaptateur de

I'étiquette

courant est conforme aux indications de |'étiquette. N'utilisez que

des accessoires spécifiés par le fabricant.

Nettoyez |'appareil avec un tissu doux. Si nécessaire humidifiez
légérement le tissu avant de nettoyer. N'utilisez jamais d'abrasifs

ou de solutions de nettoyage.

Eteignez toujours I"appareil pour connecter ou déconnecter des

oFF périphériques ne prenant pas en charge hot-plug.
L] a Lt r"-.."w 4 - . s ’ . .
. \ Eteignez et débranchez I"appareil de la prise secteur avant de le
= nettoyer.

NE démontez PAS I'appareil. Seul un technicien de service certifié

doit effectuer une réparation.

L'appareil comporte des ouvertures pour dissiper la chaleur. NE
bloquez PAS les ouvertures d'aération de I'appareil car il peut alors

chauffer et mal fonctionner.
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Risque d'explosion si la batterie est remplacée par un type

incorrect. Eliminez les batteries usagées selon les instructions

APPAREIL POUVANT ETRE BRANCHE : |a prise secteur doit étre

située prés de |'appareil et étre facilement accessible.

Union Européenne : Informations sur I"élimination.

Ce symbole signifie que selon les lois et réglements locaux, votre
produit et/ou sa batterie doit étre éliminé séparément des déchets
ménagers. Quand ce produit arrive en fin de durée de vie,
amenez-le a un point de collecte indiqué par les autorités locales.
La collecte et le recyclage séparés de votre produit et/ou de sa
batterie au moment de |'élimination aideront a conserver les
ressources naturelles et a assurer qu'il est recyclé d'une maniere

protégeant la santé humaine et I'environnement.

FABRIQUE EN CHINE
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SEGURANCA

Leia cuidadosamente estas instrugdes. O facto de nao segui-las pode ser

perigoso ou ilegal.

NAO ARRISQUE

Todos os dispositivos sem fios podem causar interferéncias, o que poderia
afetar o rendimento de outros dispositivos. Ndo ligue o dispositivo quando
estiver proibido o uso de telefones méveis ou se pudesse causar interferéncia

Ou perigo.

AREAS RESTRITAS

Desligue o dispositivo num avido, uma vez que pode interferir com o
funcionamento de outros equipamentos nele existentes. O dispositivo pode
interferir com a operacdo do equipamento médico em hospitais e entidades
de protecao da saude. Cumpra com qualquer tipo de proibicdes,

regulamentacdes e adverténcias transmitidas pelo pessoal médico.

ESTACOES PETROLIFERAS
Desligue sempre o dispositivo enquanto abastece o seu automovel na

estacdo de servico. Nao utilize o seu dispositivo perto de produtos quimicos.

WI-FI (WLAN)

A rede WLAN pode ser usada em interiores sem restricoes.

ESTRADA SEGURA

Nao utilize este dispositivo enquanto conduz qualquer tipo de veiculo.

ASSISTENCIA QUALIFICADA

Apenas técnicos qualificados ou um servico de assisténcia qualificado podem
instalar ou reparar este produto A reparacao por parte de um servico ndo
autorizado ou néo qualificado pode causar danos ao dispositivo e a perda da

garantia.

CRIANCAS E PESSOAS COM INCAPACIDADE FiSICA OU MENTAL
Este dispositivo ndo deve ser operado por pessoas (incluindo criancas) com

capacidades fisicas ou mentais limitadas, nem por pessoas sem experiéncia
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prévia na operagao de equipamentos eletronicos. Podem usar o dispositivo
apenas sob a supervisdo de pessoas responsaveis pela sua seguranca. Este
aparelho ndo é um brinquedo. O cartdo de memoria e o cartdo SIM séo
suficientemente pequenas para poderem ser engolidas por uma crianga e
causar asfixia. Manter o aparelho e os respetivos acessorios fora do alcance

das criancgas.

AGUA E OUTROS LIQUIDOS

Proteja o dispositivo da dgua e outros liquidos. Pode influenciar o
funcionamento e a vida Util dos componentes eletrénicos. Evite utilizar o
dispositivo em ambientes com muita humidade, como cozinhas, casas de
banho ou em climas pluviosos. As particulas de dgua podem causar a
liquefagdo da humidade no dispositivo, e este pode ter um impacto negativo

no funcionamento dos componentes eletrénicos.

BATERIA E ACESSORIOS

Evite expor a bateria a temperaturas muito altas/baias (abaixo dos 0°C / 32°F
e acima dos 40°C / 104°F). As temperaturas extremas podem influenciar a
capacidade e a duragao da bateria. Evite o contacto com liquidos e objetos
metalicos ja que pode causar danos parciais ou totais na bateria. A bateria
deve ser utilizada de acordo com o seu propdsito. Nao destrua, deteriore
nem atire a bateria as chamas; poderia ser perigosa e provocar um incéndio.
A bateria esgotada ou deteriorada deve ser colocada num contentor
especifico. A carga excessiva da bateria pode causar danos. Portanto, uma sé
carga de bateria ndo deveria durar mais de 3 dias. Instalar um tipo de bateria
incorreto pode causar uma explosdo. Nunca abra a bateria. Descarte a bateria
de acordo com as instrucdes. Desconecte um carregador ndo utilizado da
rede elétrica. Em caso de danos no cabo do carregador, ndo deve ser
reparado, mas sim substituido por um novo. Use apenas os acessorios

originais do fabricante.

AUDICAO
Para evitar danos auditivos, ndo use o dispositivo em niveis de
volume altos durante um periodo prolongado, ndo coloque o

dispositivo em funcionamento diretamente no ouvido.

VISAO
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Para evitar danos na visdo, ndo olhe de perto para a luz do flash
durante o seu funcionamento. Um feixe de luz forte pode causar

dano permanente nos olhos!

Manual do utilizador

O dispositivo e as capturas de ecra contidas neste manual podem diferir do
produto real. Os acessorios conectados ao conjunto podem diferir das
ilustracdes incluidas no manual. As opcdes descritas no manual encontram-se
no sistema Android™. Essas descri¢cdes podem diferir, dependendo da versao
do sistema operativo e das aplicagbes instaladas no dispositivo.

Informacao importante

A maioria das aplicacdes que podem ser instaladas no dispositivo séo
aplicacdes méveis. O modo de funcionamento dessas aplicacdes pode ser
diferente das suas contrapartidas instaladas num computador pessoal. As
aplicagdes instaladas no dispositivo podem variar segundo o pais, a regido e
as especificacdes de hardware. O fabricante nao é responsavel pelos
problemas causados por software de terceiros. O fabricante nao é
responsavel das anomalias que possam ocorrer ao editar a configuragdo do
registo e modificar o software do sistema operativo. As tentativas de
modificar o sistema operativo podem causar um mau funcionamento e

problemas com as aplicagdes. Pode causar uma perda de garantia.

Notas:

P. -
I'l
Sistema Android

Sistema operativo Android™: oportunidades incriveis estdo ao seu alcance:
todas as aplicacdes estdo disponiveis em qualquer momento; o ultimo cliente
de correio eletrénico ou navegador do Gmail™, é sé o inicio do que pode
encontrar neste dispositivo; o resto encontrard no Google Play™ online.

Android é uma marca comercial da Google LLC.

' Google Play

Os tablets do fabricante podem usar as aplicagdes compradas no Google Play.
Para fazé-lo, deve registar uma conta individual da Google™ com correio

eletrénico e palavra-passe. Depois do registo e a aceitacdo das regras, pode
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usar aplicagbes pagas e gratuitas incluidas no Google Play. Google e Android

sdo marcas comerciais da Google LLC

& Se algum dos elementos anteriores estd em falta ou danificado,
contacte-nos.

& Aconselhamos guardar o contentor no caso de qualquer queixa.
Mantenha a embalagem fora do alcance das criancas.

& Descarte o contentor de acordo com as regulamentacdes locais quando
ja ndo for necessério.

INSTALACAO DO CARTAO DE MEMORIA

Para inserir o cartdo de memoria corretamente, desligue o dispositivo, puxe
com a sua unha e extraia-o com cuidado, insira o cartdo microSD na ranhura
como apresentado nas ilustragdes junto a ranhura. Depois insira e feche

cuidadosamente a tampa.

& Use apenas cartdes de memodria recomendados pelo fabricante.

Preste atencao a selecdo do formato adequado: cartdo microSD, capacidade
e tipo / classe. Os cartdes de memodria incompativeis podem danificar o
dispositivo e causar a destruicdto dos dados armazenados. A
incompatibilidade do cartdo de memadria pode dever-se, entre outras coisas, a
um formato de cartdo incorreto (formato microSD requerido) ou a uma
capacidade de cartdo ndo admitido, superior ao valor recomendado pelo

fabricante.

CARREGAR A BATERIA

Carregue a bateria antes de a utilizar pela primeira vez. A bateria deve
carregar-se com o carregador ligado ou outro carregador concebido para
este tipo de equipamento. Em caso de duvida, contacte o vendedor ou o
servico do fabricante. Use apenas carregadores e cabos recomendados pelo
fabricante. O uso de carregadores ou cabos incompativeis pode ocasionar a
explosdo da bateria ou danificar o dispositivo. Quando a bateria estd perto
de uma descarga completa, a notificacdo é apresentada com pouca carga de

bateria. Para continuar a utilizagdo do dispositivo, carregue a bateria.
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Se a bateria esta completamente descarregada, o dispositivo ndo pode ser
ligado enquanto o processo de carga estd em curso. Antes de voltar a ligar o
dispositivo, a bateria deve carregar-se durante pelo menos uns minutos. Em
caso de problemas com a bateria ou se for necessério substitui-la, o
dispositivo deve ser entregue no centro de servico do fabricante. Para
carregar a bateria, conecte o cabo microUSB ao cabo no dispositivo e o cabo

USB ao carregador.

Z& A conexdo incorreta do carregador (cabo USB) pode danificar o

adaptador de AC ou o dispositivo. Os danos que resultam de uma

manipulagdo incorreta ndo estdo cobertos pela garantia.

Ligue o carregador numa tomada de parede. Uma vez que comece a carregar,
um icone da bateria situado no canto superior direito mudard para um
simbolo animado de um raio. Se o dispositivo estd desligado, deveria

aparecer uma animacao que represente o nivel de carga da bateria.

& O dispositivo pode aquecer durante a carga. E uma ocorréncia regular e

nao deve afetar a estabilidade ou o rendimento do dispositivo.

Quando a carga alcanga os 100% significa que a bateria estd completamente
carregada, finalize a carga. Desconecte o carregador da tomada de parede e

do dispositivo.

& Se o dispositivo ndo carrega corretamente, envie-o com o carregador a

um centro de servico do fabricante.

BOTOES

Menu

Ao pressionéa-lo, apareceré a lista de aplicagbes abertas, onde pode alternar
entre elas ou desativa-las.

O duplo clique répido ativa a aplicagao utilizada anteriormente.

Inicio

Um clique répido leva-o ao ambiente de trabalho do dispositivo.

Um clique prolongado e soltar ativard o motor de pesquisa de Google e

acederd a funcdo Google Now™.

Regressar
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Ao pressionar <Atras> ocorrera a saida da aplicacdo / regresso ao ecra

anterior.

Botdo ligar/desligar bloqueio

Um clique répido bloqueia / desbloqueia o ecra.

Ao pressionar o botdo durante

aproximadamente 2 segundos causara: O Se o

dispositivo esta desligado, o dispositivo ira

ligar-se,

Se o dispositivo esté ligado, é apresentado o menu que lhe permite desligar,
reiniciar, habilitar / desabilitar o modo avido, ativar o bloqueio e mostrar a

configuracdo do sistema.

Também pode causar um restabelecimento completo pressionando e

mantendo pressionado o botdo até que o dispositivo reinicie.

Botbes para aumentar e diminuir o volume
Pressionar durante uma chamada de voz causard um aumento ou diminuicdo
do volume da conexdo de audio.

Ao pressionar o botdo enquanto recebe uma chamada silencia o tom de

chamada.

Ao pressionar o botdo quando nao ha chamadas ativas, diminuird ou
aumentara o volume do tom de chamada, mudaré o perfil de som em

"apenas vibracdo" ou "apenas alarmes".

Pressionar o botdo enquanto a aplicacdo da camara esta aberta poderia
iniciar o obturador e tirar uma fotografia. (Funciona apenas se o software

proporcionar a funcéo).

Pressionar o botdo em qualquer outra aplicacdo controlaré o nivel de volume

da musica, as instru¢des faladas ou outros sonos.

USANDO O ECRA

O dispositivo permite selecionar elementos ou realizar operagdes facilmente.

O ecra tatil pode-se controlar com as seguintes agdes:

Tocar

Clique um para iniciar as opgdes, a
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aplicacdo e o menu, etc.

Golpe forte
Deslize rapidamente para cima, baixo,
esquerda ou direita, para deslocar-se

pela lista ou pela ecra.

Triplo clique

Toque rapidamente no ecrd trés vezes
para comecar a fazer zoom, se esta
opgao estiver habilitada na

configuragao do seu dispositivo.

Suster e deslizar

Toque num elemento (um icone talvez)
e sustenha-o durante
aproximadamente 1 segundo. Depois
pode eliminar / desinstalar esse

elemento.

Deslize para dentro e fora
Toque no ecrd com dois dedos para

junta-los ou separa-los para aproximar

ou afastar uma foto ou um mapa.

& O ecra tatil ird apagar-se depois de um tempo de inatividade. Para

desligar o ecr3, pressione o botdo de bloqueio.

& Na maioria dos tablets, pode estabelecer quanto tempo tem o seu

dispositivo antes de desligar o ecra. A maioria das vezes basta selecionar da

lista de aplicacdes: [Configuracdes]> [Ecra]> [Suspender].

LIGACAO AO COMPUTADOR

Para conectar o computador com o Microsoft Windows XP / Vista / 7/8/10

usando o USB, deve conectar o cabo USB incluindo a uma tomada USB
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multifuncional no dispositivo. Conecte o outro extremo do cabo na tomada
do seu computador. Quando o dispositivo estiver ligado, aparecerd um ecra
no seu computador com o nome do dispositivo e as operagdes que pode
realizar. Se isso nao acontecer, deslize o dedo desde o canto superior da parte
inferior do dispositivo e clique em "carregar este dispositivo". Selecione
"Transferir ficheiros" na janela apresentada no ecrd do seu computador,
depois selecione "Abrir dispositivo para ver ficheiros". Agora pode trocar

ficheiros entre o seu dispositivo e o computador.

A Se o sistema operativo ndo vé a meméria do dispositivo, verifique se o

controlador instalado que estéa a utilizar o dispositivo é o correto.. Pesquise
a lista de controladores manualmente e escolha "Transferir
ficheiros”

NO SIM CARD 100% [l 2:19pm

* X W X
Tue, Sep 11
D Android System ~

USB charging this device
Tap for more options.
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<0 @ 219em

Use USB to

(® Charge this device

O Transfer files
O Transfer photos (PTP)

(O Use device as MIDI

CANCEL

APLICACOES

Ao executar aplicagdes, pode aproveitar ao maximo o dispositivo. No
ambiente de trabalho do ecr3, toque o icone [Menu da aplicagdo] para obter
acesso as aplicacdes instaladas. Para agregar um acesso direto a uma
aplicagdo no ecrd do ambiente de trabalho, pressione o icone da aplicacdo no
menu da aplicacdo e mantenha-a pressionada; depois, quando mudar a vista
para a vista do ambiente de trabalho, selecione o lugar onde deseja criar um

acesso direto e solte-lo. ai.

¥ & [ 2:220em

TUE, SEP 11
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Q, Search apps

- ] | | @ (2)

Calculator Calendar Camera Chrom Clock Contacts

e G @

File Manager FM Radio Gallery Gmail Google Maps

= ® X, I fo-

Messaging Music Phone Photos Play Movies & TV Play Music

> @ e =

Play Store Settings SIM Toolkit Sound Recorder YouTube

)

@ i% X

ACRESCENTAR CONTACTOS

Uma das maneiras é entrar na aplicacéo [telefone] e digitar o numero

T . . . +9®
que deseja adicionar. Em seguida, pressionar "Criar um novo contacto” .

Aparecerd um menu contendo, entre outros: Nome e apelido, nimero de
telefone, segundo numero de telefone, e-mail. Preencha os campos que

deseja e pressione GUARDAR para salvar as alteragdes.

COMUNICACOES

Chamar

Para fazer uma chamada clique no icone "Telefone” do ecra

principal ou no menu das Aplicacdes Android e escolha o icone de

teclado e Indique o nimero que quer chamar. Pressione "aparelho" na

parte inferior do ecra e escolha qual o cartdo SIM que deseja usar.

SMS - Mensagens

10
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Pode gerir as mensagens usando a aplicacdo de [Mensagens] no

menu do ecra principal ou do dispositivo. Execute uma aplicagao e toque no

icone , insira © nome e nimero de telefone. Quando selecionar o

contacto aparecera um ecra onde podera digitar a mensagem. Digite o corpo

da mensagem. Para enviar uma mensagem clique no icone com a designacao

de cartdo SIM (para o SIM 1) ou (para o SIM 2). Antes de enviar uma

mensagem de texto, pode transformé-la numa mensagem multimédia,

pressionando o simbolo I situado no lado esquerdo do ecré e adicionar

um ficheiro (foto, video, musica, etc.).

11
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CONFIGURACOES

Q_ Search settings

(o0

©

Add emergency information
Help first responders find important information

Set screen lock
Protect your device

Network & Internet
Wi-Fi, mobile, data usage, hotspot

Connected devices
Bluetooth, Cast

Apps & notifications
Permissions, default apps

Battery
100%

Display
Wallpaper, sleep, font size

Sound
Volume, vibration, Do Mot Disturb

Storage
15% used - 27.15 GB free

Security & location
Screen lock

Users & accounts
Current user: Owner

Accessibility
Screen readers, display, interaction controls

Google
Services & preferences

System
Languages, time, backup, updates

12

¥ B 2:20em
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ADICIONAR OUTRA CONTA DE EMAIL

Abaixo poderd adicionar uma conta de e-mail para este dispositivo, como
Google, Outlook, Hotmail ou Yahoo, etc.

= o0 0221

Add an account

o-

M Exchange

S Google

™1 Personal (IMAP)

M Personal (PoP3)

REDE & INTERNET

Pode definir a conexdo Wi-Fi, rede mével, Dados mdveis, Ponto de Acesso e
o conjunto Tethering, cartdes SIM, VPN e Modo de Avido

ol 222

<& Network & Internet

L 2 Wi-Fi ®

WAIMAQ

le) Data usage
0B of data used

® Hotspot & tethering
off
SIM cards

a

VPN

None

4 Airplane mode

DISPOSITIVOS CONECTADQOS

Pode ligar o Bluetooth, cast, servico de impressdo e conectar o tablet ao

13
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computador pelo cabo USB.
o0 2z22em
& Connected devices
* glfl'.letooth
& fg::ilnsgerwce on
q o) O

APLICACOES E NOTIFICACOES

Pode verificar informagdes de todas as APP's e configurar notificacdes, e
também as permissdes das APP’s e as Definicdes Avancadas por Defeito e o
acesso a algumas app’s especiais.

L.} ¥ 0 2226

& Apps & notifications
Recently opened apps
Gallery
Messaging
6mago
> See all 28 apps

Notifications
On for allapps

App permissions
Apps using Location, Microphone, Camera

Advanced
Default apps, Special app access

BATERIA

Pode verificar toda a informacdo da bateria como Volume, Ultimo vez de

carga completa, Efeitos de administracdo de energia como se apresenta em

14
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seguida
® 0 0 2:23em
<« Battery
0,
100%
Not charging
Last full charge 3mago
Screen usage since full charge 3m
Power management
Standby intelligent power saving .

Battery saver
Off / Never turn on automatically

Battery percentage
Show battery percentage in status bar

Adaptive brightness
Optimize brightness level for available light

VISOR

Pode definir o nivel de brilho, o brilho automatico, o papel de parede,

modo de espera e o tamanho da fonte, etc. como na figura abaixo

¥ i 0 2:24em
Display

MiraVision™
Display picture quality optimization

Brightness level
29%

Adaptive brightness
Optimize brightness level for available light

Wallpaper

Advanced
Sleep, Auto-rotate screen, Font size, Display size, Screen saver, Gsensor Calibrate, Enable TP proximity senser

< O O

- coa

notificacdo predeterminado, e outros sons e vibracoes

15
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& Sound

Media volume

e Alarm volume

© °
Ring volume

a
— o

Also vibrate for calls

Do Not Disturb preferences
No automatic rules turned on

Phoneringtone
Flutey Phone

Advanced
Default notification sound, Default alarm sound, Other sounds and vibrations, Sound enhancement

ARMAZENAMENTO

Pode verificar todos os detalhes de armazenamento em seguida.
= @Sl 224em

& Storage

4.85GB ™~

Used of 3268 15%
used

FREE UP SPACE

= Storage manager

Photos & videos
Music & audio
J
Games
Movie & TV apps
[
Other apps

Files

SEGURANCA E LOCALIZACAO

16
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Pode estabelecer a seguranca do dispositivo e a privacidade como

= ¥ 2 N 2:250m

< Security & location

Security status

e Google Play Protect
Off / Tap to turn on protection.

¢ Find My Device
No Google account on this device

m Security update
June 5,2018

Device security

Screen lock
Swipe #

Lock screen preferences
Show all natification content

Privacy

Location
ON / Device only

se apresenta em seguida

UTILIZADORES E CONTAS

Pode adicionar uma conta, como indicado abaixo.

¥ 0 2:25em

< Users & accounts

Users

°
- Signed in as Owner

Accounts for Owner
+ Add account

Emergency information
Info & contacts for Owner

Automatically sync data .
Let apps refresh data automatically

Add users from lock screen

ACESSIBILIDADE

17
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Pode estabelecer as op¢cdes em seguida

= @0 0 2:25em

< Accessibility

Volume key shortcut
TalkBack

Downloaded services

Select to Speak
OFF / Hear selected text
Switch Access
- OFF / Control device with switches

TalkBack
OFF/ Speakmems on screen

Screen readers

Text-to-speech output

Display

Font size
Default

Display size
Default

= ¥ 2 0 226em

& Accessibility

Magnification
e
Large mouse pointer

Interaction controls

Click after pointer stops moving
off

Power button ends call
Auto-rotate screen .

Touch & hold delay
Short

Audio & on-screen text

Mono audio
Combine channels when playing audio

Captions
off

Fynarimantal

GOOGLE

Pode configurar a aplicacdo Android Auto, os controlos Cast, a localizacdo
proxima, restaurar contactos, a seguranca, configurar o dispositivo proximo,

configurar o perfil de trabalho nesta.

18
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.| ¥ 2 0 2:26em

<  Google Q
Services

Ads

Android Auto
Backup

Cast media controls
Location

Nearby

Restore contacts
Search

Security

Set up nearby device

Set up work profile

SISTEMA
IDIOMAS E ENTRADA

] @0 0 226em

& System

@ Languages & input
Gboard

B: Gestures

® Date & time
GMT-+01:00 British Summer Time

Backup
o off

El System update
Updated to Android 8.1.0

o) Reset options

Network, apps, or device can be reset

About tablet
® K710

GESTOS

Pode definir Gestos para Saltar para a Camara

19
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¥ 2 N 226em

& Gestures

Jump to camera
On

DATA E HORA

Pode definir a Data e Hora, Selecione o Fuso Horério e definir o formato de

hora como indicado abaixo.
0 0 227em

& Date & time

Automatic date & time
Use network-provided time

Automatic time zone .
Use network-provided time zone

Use 24-hour format
1:00PM

20
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COPIA DE SEGURANCA

.. o0 227em
¢ Backup (7]
& Backupto Google Drive

Easily restore your data or switch phones at any time. Learn more
Backup includes!

- Apps and apps data

- Call history

- Contacts

- Device settings (including Wi-Fi passwords and permissions)
-SMS

ATUALIZACAO DO SISTEMA

Pode verificar a versdao do sistema e a data como indicado abaixo.

0227

Your system is up to date

Android version: 8.1.0
Security patch level: June 5, 2018

= Check for update

21
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OPCOES DE RESTABELECER

Pode definir o restauro DRM, redefinir a rede modvel Wi-Fi e Bluetooth,
redefinir as referéncias das app’s e apagar todos os dados (restauro de fabrica)

como indicado abaixo.

o0 227m

& Reset options

DRM reset
Deletes all DRM licenses

Reset Wi-Fi, mobile & Bluetooth
Reset app preferences

Erase all data (factory reset)

SOBRE O TABLET

Pode verificar o Estado e Informacdes Legais, a Versdo Android e outras

informacdes, como indicado abaixo.

8 o= 2276

€ About tablet

Status
Status of the battery, network, and other information

Legal information

Model
K710

Android version
8.1.0

Android security patch level
June 5,2018

Baseband version
MOLY:WR8.W1449.MD.WG.MP.V171.2,2018/03/19 10:34

Kernel version

3.18.79 (gcc version 6.3.1 20170404 (Linaro GCC 6.3-2017.05) )
caozy@mid-svr3 #2

Fri Jun 29 10:05:47 CST 2018

Build number
K710.01.V10.8.RC-V05.B125H.Low_NoGmo

Custom build version
MID-2018-06-26

22
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USO SEGURO DA BATERIA

A bateria pode carregar-se com uma porta USB no computador ou portatil.
No entanto, ndo hd uma forma recomendada de carregar um dispositivo
operativo devido a baixa corrente de carga oferecida pelo USB: embora o
dispositivo esteja ligado a uma fonte de alimentacéo, a bateria ainda se pode
descarregar. Se deseja carregar o seu dispositivo desta forma, apague o
dispositivo. Se o nivel da bateria em baixo, recarregue-o para continuar o uso
do dispositivo. Se deseja prolongar a duracdo da bateria, descarregue a
bateria abaixo de 20% da capacidade da bateria e volte a carregar a 100%. Se
ndo se usa, desligue o carregador do dispositivo. Uma carga excessiva pode
ocasionar uma vida mais curta da bateria. A temperatura da bateria tem um
impacto no seu ciclo de carga. Antes do processo de carga, arrefeca a bateria
ou eleve a sua temperatura para que seja similar a temperatura ambiente. Se
a temperatura da bateria exceder os 40°C, a bateria ndo deve ser carregadal
Nao utilize uma bateria danificada. A duracdo da bateria pode ser encurtada,
se estiver exposta a temperaturas muito baixas ou muito altas. Isto motiva
interferéncia no dispositivo, inclusivamente quando a bateria for carregada

corretamente.

MANUTENCAO DO APARELHO
Para prolongar a vida util do dispositivo, atue de acordo com estas instrugdes.
e Manter o aparelho e os respetivos acessorios fora do alcance das
criancas.
e FEvite o contacto com liquidos; pode causar danos nos componentes
eletrénicos do dispositivo.
e Evite as temperaturas muito altas, j&d que pode encurtar a vida util dos

componentes eletrénicos do dispositivo, derreter as pecas de plastico

e destruir a bateria.

e N3o tente desmontar o aparelho Alterar o dispositivo de forma pouco
profissional pode causar danos graves ao dispositivo ou destrui-lo por

completo.

e Para limpar use sé um pano seco. Nunca use nenhum agente com uma
alta concentracédo de acidos ou substancias alcalinas.

e Use os acessorios originais somente. A violagdo desta regra pode

resultar numa invalidacao da garantia.

23
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O embalagem do dispositivo pode ser reciclada de acordo com as normas

locais.

Sequranca do ambiente

Desligue o dispositivo em areas onde é proibido o seu uso ou quando possa
causar interferéncia ou perigo. O uso de qualquer dispositivo no qual as
ondas de radio cause interferéncia com dispositivos médicos (por exemplo,
marca-passos cardiacos), se ndo estiver devidamente assegurados (em caso
de duvida, consulte o seu médico ou fabricante do dispositivo médico). Em

caso de duvida, consulte um médico ou um fabricante de equipamentos

médicos.
Atencao Declaragao
O fabricante nao é responsavel de nenhuma A versdo do software pode ser
conseﬂuéncia causada Eelo uso inadeﬂuado de a atualizado sem anterior

Uso do manual

Consentimento
Sem o consentimento prévio por escrito do fabricante, nenhuma parte
deste manual pode ser fotocopiada, reproduzida, traduzida ou transmitida
em qualquer forma ou por qualquer meio, eletrénico ou mecanico,
incluindo fotocdpias, gravacdo ou armazenamento em qualquer sistema

de armazenamento e uso partilhado de informacao.

24
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O dispositivo e as capturas de ecra contidas neste manual podem diferir

do produto real. Os acessérios conectados ao conjunto podem diferir das

ilustracdes incluidas no manual.

Marcas registadas

¢ Os logotipos da Google, Android, Google Play, Google Play e outras

marcas sao marcas comerciais da Google LLC.

o Oracle e Java sdo marcas registadas da Oracle e/ou dos seus afiliados.

e Wi-Fi® O logo Wi-Fi é uma marca registada da associagdo Wi-Fi

Alliance.

e Todas as outras marcas comerciais e direitos de autor pertencem aos

seus proprietarios.

O robot Android foi reconstruido ou modificado com base num projeto

criado e posto a disposi¢do pela Google. O seu uso esta sujeito aos

termos e condi¢des descritos na Autorizagdo Creative Commons 3.0

ADVERTENCIAS

2
E

Pb

Correta eliminacdo deste Produto

(Residuos de Equipamentos Elétricos e Eletronicos (REEE)

O seu aparelho é concebido e fabricado com materiais e
componentes de alta qualidade que podem ser reciclados e
reutilizados.

Este simbolo significa que o equipamento elétrico e eletrdnico, no
final da sua vida-Util, devera ser descartado separadamente do lixo
domeéstico.

Elimine este equipamento junto do seu centro local de recolha de
residuos/reciclagem.

Na Unido Europeia existem sistemas de recolha seletiva de
produtos elétricos e eletronicos usados. Por favor ajude-nos a

conservar o ambiente em que vivemos!
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Guia do utilizador
TAB1081

NAO coloque objetos em cima do aparelho, uma vez que estes o

podem riscar.

NAO exponha o aparelho a ambientes sujos ou com pé.

NAO coloque o aparelho numa superficie desnivelada ou instavel.

NAO introduza objetos estranhos no aparelho.

NAO exponha o aparelho a campos magnéticos ou elétricos

fortes.

NAQO exponha o aparelho & luz direta do sol, uma vez que isto o

pode danificar. Mantenha o aparelho afastado de fontes de calor.

60°C(140°F)

()

20°C(68°F)

NAO guarde o aparelho em zonas com temperatura superior a 40°
C (104° F). A temperatura interna de funcionamento para este
dispositivo é de 20°C(68°F) a 60°C(140°F).

NAQO use o aparelho & chuva.

Consulte as autoridades locais ou o revendedor relativamente a

eliminacdo correta de aparelhos eletrénicos.

O aparelho e o adaptador podem produzir calor durante o seu
normal funcionamento de carga. Para evitar o desconforto ou
lesdes causados pela exposicdo ao calor, NAO deixe o aparelho

no seu colo.

‘O sunstech’

POWER SUPFLY :

POWER (IN STANDEY)
AN LEE)

ce@mE

CAPACIDADE DA POTENCIA DE ENTRADA: Consulte a etiqueta
de voltagem do aparelho e assegure-se que o adaptador de
corrente respeita a tensdo. Use apenas acessorios especificados

pelo fabricante.
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Guia do utilizador
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Limpe o aparelho com um pano suave. Se necessario humedeca
ligeiramente o pano antes de proceder a limpeza. ndo use nunca

solugdes abrasivas ou detergentes.

Desligue sempre o aparelho antes de proceder a instalagdo ou

remocgao de aparelhos que ndo suportem hot-plug.

Desligue o aparelho da tomada elétrica antes de o limpar.

NAQO desmonte o aparelho. S& um técnico de servico autorizado

deve proceder a reparacdes.

O aparelho dispde de aberturas destinadas a libertar calor. NAO
blogueie a ventilacdo do aparelho, uma vez que este pode

aguecer e avariar-se.

A substituicdo da bateria por um tipo incorreto comporta um risco
de explosdo. Retire as baterias usadas de acordo com as

instrucoes.

EQUIPAMENTO CONECTAVEL: a tomada deve estar instalada

perto do equipamento e deve ser de facil acesso.

Unido Europeia: Informacédo de eliminacgao.

Este simbolo significa que, de acordo com as leis e regulamentos
locais, o seu produto e/ou a sua bateria devem ser eliminados
separadamente do lixo doméstico. Quando este produto chega
ao fim da sua vida util, deposite-o num ponto de recolha
designado pelas autoridades locais. A recolha seletiva e a
reciclagem do seu produto e/ou da sua bateria no momento da
eliminacdo ajudard a conservar os recursos naturais e a garantir
que este é reciclado de uma forma que protege a salde humana e

o ambiente.

FABRICADO NA CHINA
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